

ERO SUELTO
10
ntimos

autoridades, jefes y ofi-
guarnición y distingui-
do el director general
ara, señor Rodríguez,
do por las autoridades,
de obrar ante el Palar
banquete con que le
Casino Principal.
ocorrerá la zona inva-
langosta.
maras Agrícolas
han marchado a Ma-
sidente de la Cámara
algunos agricultores, pa-
a asamblea de las Cá-
ciales, que se celebrará
día 15 de los corrien-
e se tomarán importan-
entre los cuales uno so-
del Catastro.
ardos serán elevados a
públicos, patrocinados
mentarios de las regio-
cionado el conflicto
última hora de la tar-
delo metalúrgico y de
con la gerencia de Al-
volvieron al trabajo los
y fogoneros de todos
solucionándose el con-
departamentos parados
funcionar.
un ministro belga
El ministro de Negoc-
curso pronunciado en
los diputados, ha de-
Alemania se halla en la
reparar los daños cau-
la guerra.
ción que al ocupar el
y Bélgica, no han he-
en práctica el único
ligar a Alemania.
último que no se inter-
ociación con el Gobier-
asta que cese la resis-
en el Ruhr.
ia y Bulgaria
El ministro de Negocios
ocupándose de la si-
Bulgaria, ha declarado
que con gran atención
mientos de aquel país y
las decisiones con
actitud que adopten las
los países balcánicos.
ores libertarios
—Merced a las gestio-
por las autoridades
ha conseguido la liber-
suboficiales aviadores
un avión militar que
entamente en Westia-
os en Berna
—En Berna ha habido
ombates.
fronteras húngaras es-
ga de mineros
Huelgan todos los mi-
alta Silesia.
los mineros y el per-
ario de la Alta Silesia
en sus puestos.
agricola en la Baja
a 120.000 obreros.
ado aprobado
—El Gobierno holandés
un proyecto de ley
Tratado concertado un-
de Transportes ce-
Barcelona.
idad en Bulgaria
presidente del nuevo
declarado que hay tran-
do el país, habiéndose
varias intenciones pa-
nuevo Gobierno,
comunicaciones están

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
D. José Vilella Andreu
Que falleció el día 16 de Junio de 1920
R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán mañana sábado, 16 del corriente mes, en la parroquia iglesia de los Santos Juanes, serán en sufragio del finado.

La que fué su esposa, su madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedará agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Caso de meditación

Nuestro compañero y amigo señor Ferrand Luna ha suscitado, con el artículo que suscribe en «La Correspondencia de Valencia», un tema que al más insensible le acucia y atrae. Pregunta el culto periodista, que tantas pruebas dió de ardiente valencianismo, si Valencia, si el alma levantina, puede presenciar impasible y sin afectarse la situación deplorable en que se encuentra nuestra hermana Cataluña, y si ha llegado el momento o es pertinente una intervención que tienda a favorecer o facilitar la comprensión entre el centralismo y el problema regionalista.

Aunque no hubiese sido aludido nominalmente, con sólo leer esa propuesta y el razonado artículo del estilista gran valenciano Ignacio Viallonga, yo hubiera entrado en la cuestión, no sólo porque lo creo un caso clínico de regionalismo, sino también y hasta en mayor grado, de españolismo.

No puede gobernar sólo la piedad, sino el egoísmo. Amargamente nos lamentamos de lo que ocurre en el problema catalán. Por parte de Madrid es un caso de incompreensión. Incompreensión que, por desgracia, no parte del error, sino de la malicia y deliberado propósito de hacer oídos sordos a las ansias justas o cuando menos atendibles de un pueblo que padece y se retuerce en una tortura continua.

Pero por egoísmo hemos de mirar con atención intensa el problema de Cataluña. Hoy por hoy es el Principado y su capital Barcelona el botón de muestra—quizá el único—que podemos ostentar los españoles más allá de las fronteras. En Barcelona se vive esa vida febril y de trabajo que refleja el palpitante económico de los pueblos laborantes y progresivos. En la Ciudad Condal puede apreciarse, al lado de ese aspecto, un alma sensible y refinada por la cultura, que amadruga ideales que exaltan el espíritu de ciudadanía. Por eso la anarquía actual, la era cancerosa que consume energías, esteriliza idealismos y encarna la conciencia social, no debemos sólo condenarla, sino que estamos en la obligación de remediarla.

Ahora bien: ¿con qué acción, de qué manera deberemos intervenir en el problema tan candente? ¿Estamos capacitados para ello? Si nos limitáramos al problema regionalista, me atrevería a decir, aunque con gran pesadumbre, que no estamos los valencianos lo suficientemente preparados para comprender tan grave cuestión, y por consiguiente, abordarla con precisión y justicia.

Y esa falta en nuestra colectividad, esa falta de potencialidad comprensiva, debe sonrojarnos de vergüenza y dolor. Siendo un pueblo que por tradición, por virtudes ingentes aunque latentes y sin cultivo, hasta por egoístas intereses, debiéramos haber cultivado el regionalismo, no lo hemos hecho, quizá por pereza, quizá por torpe desistimiento, y en el orden político caminamos preparadamente bajo el dictado centralista por la mesta presupuestiva.

Teniendo una historia que en muchos sectores nutrió y fomentó el alma catalana con una pléyade de hijos de Valencia que esmaltan las páginas gloriosas de las gestas del Principado, ni las hemos recogido, ni reverenciado hasta refundirlas en nuestra conciencia social.

Por eso en Cataluña se manifestó vibrante ese sentimiento, y ya arrai-

El escrutinio de hoy Hay que estar alerta

Después de la importantísima reunión celebrada ayer tarde en los salones de la Agrupación Regional de Acción Católica y de ver la decidida actitud de los numerosísimos y valiosos elementos allí congregados, no hay que dudar de que todos los intentos de las viejas oligarquías políticas serán inútiles.

Los señores Alamar y Espona conquistaron legítimamente sus actas por la voluntad del cuerpo electoral y ellos serán diputados, pese a quien pese.

No creemos que, conocedores de la enorme responsabilidad que contraerían los hombres de los partidos de turno, lleven a vías de hecho sus amenazas amparadas en el caciquismo de sus tiránicas mayorías. Sepan de todos modos que los católicos están alerta, dispuestos a no tolerar tan incalificable atropello.

El primer momento en que los propósitos de los derrotados pueden definirse, será esta mañana, a las diez, en el acto del escrutinio. Por eso allí estará la Agrupación Regional de Acción Católica para tomar buena nota de cuanto suceda y contestar dignamente, si es preciso, a sus audacias.

Las elecciones provinciales

El escrutinio de ayer
En la Sección segunda de esta Audiencia, y presidida por don Antonio Santuiste, se reunió ayer la Junta provincial del Censo electoral, para escutar los votos obtenidos por los candidatos a diputados provinciales para los distritos de Játiva-Albaida, Alcira-Alberique y Chelva-Villar.

Como las elecciones de la capital y Liria-Sagunto sufrieron retraso por las roturas de urnas, se computarán los votos del Mar-Mercado hoy, y mañana, los de Liria-Sagunto.

Al acto asistió numeroso público. El resultado de las actas leídas por el secretario señor Montleón fué el siguiente:

Distrito de Alcira-Alberique.—Don Juan Sanchis Lago, 8.101 votos; don Federico Ausina Pi, 7.731 votos; don Isidro Escandell Ubeda, 7.374; don Vicente Serra Rubio, 6.299; don Bernardo Gomis Garrigues, 4.511; don Andrésico Cuchó Serena, 4.446; don Enrique Ochando Ibáñez, 1.041; don Enrique García Torres, 93. Quedan elegidos los cuatro primeros.

Distrito de Chelva-Villar.—Don José Alcalá Martínez, 5.990 votos; don José Vicente Roger Rubio, 5.536; don Antonio Roger Rubio, 5.445; don Pedro Navarro Ruescas, 4.736; don Juan Torralba López, 4.295; don José Luis Pérez Manglano, 3.191. Son diputados también los cuatro primeros.

Distrito de Játiva-Albaida.—Don Alejandro Bataller Boscá, 5.998 votos; don Ricardo Sanz Bernabeu, 5.695; don Francisco Soler Moreno, 5.694; don Isidro Ballester Tormo, 5.658; don José Monzó Albert, 5.511; don José Mompó Costa, 5.476; don Juan Gallego Muñoz, 4.235. Son elegidos los cuatro primeros.

La exportación de la patata temprana

Ya comienza el Gobierno de concentrarse a dar pruebas del desdén con que mira las cosas de Valencia. A nosotros no nos sorprende. Miramos siempre con prevención una todo cuanto viene desde el centralista Madrid; pero lo que lamentamos es la docilidad, si no es servilismo denigrante, con que nuestros políticos valencianos del corro, o copiado a Maura, del grifo y el vaso, aceptan todo cuanto realiza un Gobierno que sólo mira a sus propios intereses de bando y desatiende aquellas necesidades apremiantes para nuestra región.

El caso de la exportación de la patata temprana es un botón de muestra. No es problema nuevo; se presenta todos los años, y con mayor agudeza desde la fatal y tristemente célebre ley de Subsistencias, que se dictó durante y para las necesidades de la guerra mundial. Entonces no cumplió sus fines y sólo sirvió para granjería y medro de algunos políticos que intervinieron en los abastecimientos y cotizaron permisos y licencias. Ahora, cuando el régimen de control debiera haberse abolido, subsiste por esa pasividad de inercia de nuestros gobernantes y que no anulan las leyes inservibles, sin duda por el placer de poderlas incumplir o para obstaculizar el libre desenvolvimiento de la riqueza patria.

A fines del pasado Mayo y cuando iba a expirar el plazo concedido por el Gobierno para la exportación de las treinta mil toneladas de patata temprana que el Gobierno había autorizado, el señor García Guijarro, uniéndose sus esfuerzos a los de la Sociedad de exportadores La Comercial y a los de los Sindicatos agrícolas, expuso a nuestros gobernantes la necesidad de prorrogar el plazo de exportación y la de aumento del cupo de tonelaje consentido. Se consiguió lo primero, aplazando hasta fines de Junio el término de la exportación; pero en cuanto al cupo, contestó el ministro de Hacienda que ese asunto era potestativo del ministro de Fomento, y que si éste lo concedía aquél lo aceptaba de antemano y daría desde luego las órdenes a las aduanas.

A pesar de las reiteradas instancias que al ministro de Fomento ha dirigido el señor García Guijarro y de desempear esa cartera el señor Gasset, que nos ha visitado recientemente y ha podido percatarse de la urgente necesidad que es para Valencia esa exportación, tal aumento de cupo no ha venido, y por el contrario, se ha suspendido la exportación por haberse cubierto el de treinta mil toneladas. En la Administración de Aduanas se ha recibido el siguiente telegrama: «Cubierdo cupo de treinta mil toneladas patata temprana, cuya exportación fué autorizada, queda ésta en suspenso. Comunicuelo subalternos, habilitados y acuse recibo.—Director general de Aduanas.»

Esta orden draconiana ha llegado a ésta sin previo aviso ni relación de las cantidades que iban exportadas para que pudiera servir de guía a los exportadores, y la sorpresa ha causado enormes daños a los exportadores que tenían preparados sus envíos, sobre muelle, dispuestos para embarque. Tan pronto como el señor García Guijarro ha tenido no-

El escrutinio de ayer

La exportación de la patata temprana

Un recuerdo para don Rafael Criado

«El Pueblo Agrario», de Valencia, al tratar del Concurso caballar verificado recientemente en Campanar, dedica un piadoso y merecido recuerdo al que fué ilustre diputado provincial y llorado amigo nuestro, don Rafael Criado Cervera, merced a cuyas iniciativas acertadas se estableció la parada de sementales de este pueblo.

Agradecemos al querido colega la justicia y oportunidad del recuerdo dedicado al señor Criado, que en paz descanse.

L. G. Guijarro.

La calle del Primado Reig

Descubrimiento de la lápida rotuladora

El domingo próximo, a las once, se verificará con gran solemnidad el acto de descubrir la magnífica lápida rotuladora de la calle del Primado Reig, como se denomina ahora la que antes era de Avellanás.

El acto revestirá gran esplendor, y a él están invitadas las autoridades, las corporaciones oficiales y gran número de particulares.

SUBASTA

de tierra huerto en término de Enová. Véase en tercera plana.

TOROS ENGANDÍA

Gran novillada

Angelillo Triana - David - Giménez

Tres novilleros de éxito: 6 novillos-toros de Carreros, 6

Domingo próximo, a las cinco menos cuarto

AUTOMÓVILES

DODGE BROTHERS

SU BASE DE REPUTACION ES CADA DIA MAS FIRME

MODELO TURISMO. 9.550 pesetas.

MODELO SEDAN. 13.500 "

AGENTES EXCLUSIVOS: MORENO HNOS. - VALENCIA

La fiesta de los comerciantes

La comisión de Limosnas de la Real Asociación de Comerciantes de Valencia enaltecerá la solemne fiesta que anualmente celebra esta Asociación a su Santo Patrono, repartiendo 7.000 limosnas a los pobres, los días 15 y 16 de Junio actual, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete de la misma, en el Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, calle de Sagasta, mediante el canje de bonos, que han sido entregados a los señores donantes, cuyas listas de suscripción ascienden a 11.000 pesetas, siendo el comestible adquirido para ello, de 7.000 kilogramos de patatas, 7.000 barras de medio kilogramo de pan, 3.500 kilogramos de arroz, 1.400 kilogramos de fideos, 1.400 kilogramos de alubias y 1.400 kilogramos de garbanos.

Felicitemos cariñosamente a los señores Paulino Aupí Ballester, José Cogollos Ballester, Vicente Aznar Olmos, Emilio Baeza Olmos, Antonio Fernández Gascó, Julio Parra Figueroa, Joaquín Pérez Jimeno, José Duato Chapa, Luis Mompó Soriano, José Sánchez de León Prefaci, Pedro Ribera Sala, José Gras Bianqui, José Serrano Foert, José Marqués Jimeno, Juan Albalade Doñate, componentes de esta infatigable comisión autónoma, que tan gran éxito ha conseguido y que tanto se preocupa de los necesitados, practicando la devoción ferviente que profesa a San Antonio de Padua con el ejercicio de la caridad para con los pobres.

Montepío del Clero Valencino

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espl y Compañía, de Agullent. Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia

(VEASE ANUNCIO INSERTO EN LA PAGINA 4.)

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA.-Consulta de 10 a 1

ALFREDO CALDERON, 8

Desembarco de heridos y enfermos

Ayer, a las 5'35 de la tarde, llegó a nuestro puerto el vapor «Barcelona», conduciendo a bordo los heridos y enfermos procedentes de Melilla destinados a los hospitales de nuestra ciudad.

A recibirlos acudieron el capitán general señor Zabala, el Cardenal Primado doctor Reig, los generales señores Parreño, Moscoso y Revilla, los coronales de todos los cuerpos, el gobernador señor Cabello Lapiedra, jefe de Policía señor Aguilera y comandante de Seguridad señor Alicart, el alcalde señor Artañ y el concejal señor Cardona, el diputado a Cortes señor García Guijarro y el diputado provincial señor Simó, comandante de Marina señor marqués de Sotelo, presidente de la Audiencia señor Santuiste, delegado de Hacienda señor Vázquez, Padre León, ministro del Colegio de San José; por la Cruz Roja, el señor Bernal, y por la Trasmediterránea, los señores Bellmont y Alarcó.

También acudieron comisiones de jefes y oficiales y una sección armada de todos los cuerpos de la guarnición; la sección de camilleros de la Cruz Roja del Puerto, mandada por el suboficial señor Falco, y los de Valencia, mandados por los oficiales señores Navarro y Gras. Las damas de la Cruz Roja señora marquesa de Malferit, señora condesa de Torrefiel, señoritas Ibáñez Talavera, María y Trini Cuevas, Josefina Martín Terol, señoras doña Elena Julián de Corbi y doña María Manso de Valier.

También acudió una sección de camilleros de la tercera Comandancia de Sanidad militar, con coches de ambulancia, mandada por el comandante médico señor Aguilera.

Al atracar el barco en el muelle de la Trasmediterránea, el capitán general gritó: «Soldados! Viva España! Viva el Ejército! Viva el rey!», vivas que fueron contestados por los soldados y por el numeroso público que ocupaba el muelle.

Una compañía del regimiento de Mallorca, con bandera y música, rindió honores a los expedicionarios. Antes de atracar el buque, la banda de música ejecutó la Marcha real y la fuerza presentó armas.

El desembarco
Inmediatamente de amarrado el barco, las autoridades militares pasaron a bordo, siendo recibidas por el capitán médico jefe de la expedición, señor García del Treviño Sánchez, y acto continuo empezó el desembarco, en el orden siguiente: 60 con destino al hospital de Paterna, del señor conde de Montornés; 50 para el hospital municipal de San Antonio, camino de Tránsitos, y por último, 120, con destino al Hospital militar.

La operación de desembarque se llevó a efecto con el mayor orden y sin incidente alguno.

Los encargados de esta operación fueron el comandante de Estado Mayor señor Arbós, capitán señor Rojo y jefe de Transportes señor Trullols.

Facilitaron la operación de desembarco gran número de autos de propiedad particular, que trasladaron con rapidez a los heridos y enfermos a sus respectivos destinos.

Los oficiales heridos desembarcados
En la expedición vinieron tres oficiales heridos en el combate del día 5, y son: el teniente aviador don Luis Maestre, natural de Játiva, herido en un brazo; el teniente de Regulares don Joaquín Martínez Vara de Rey, nieto del glorioso general Vara de Rey, que tiene un balazo en la pierna izquierda, con fractura de la tibia, y el alférez de Regulares don Joaquín de los Santos Vivanco, natural de Valencia, herido de un balazo en el muslo y un rasguño en el riñón.

El estado de todos ellos es satisfactorio.

A este último oficial le esperaban su madre y su hermana, quienes al verle se acercaron a la camilla, desahollándose una escena conmovedora.

El capitán general se acercó, y después de saludar al herido se ofreció a la madre de aquél para cuanto necesitara.

Soldados valencianos
Entre los heridos y enfermos desembarcados sólo hay dos valencianos, que son: Jesús Navarro, del

CASA CONEJOS. EXITO CRECIENTE DEL TRAJE MIO

regimiento de la Princesa, natural de Valencia, enfermo, y Manuel Ramos, del mismo regimiento, natural de Játiva, herido en el costado de pecho.

Basgo caritativo del alcalde

No queremos cerrar esta información sin hacer público un hermoso rasgo del alcalde señor Artal. Este, desde el muelle, se trasladó al Hospital de San Antonio, en donde recibió a los enfermos destinados a este establecimiento.

Uno de los enfermos, que con mucha dificultad empezaba a desmenuzarse, al notar el alcalde se aproximó y le ayudó a quitarse la ropa. Después, cuando ya los médicos habían diagnosticado, el alcalde obsequió a los hospitalizados con una copa de jerez, que sirvió personalmente, ofreciéndose al mismo tiempo para cuanto necesitaran.

DIARIO DE VALENCIA da la bienvenida a nuestros heroicos hermanos y les desea un rápido restablecimiento.

Relación de los heridos

He aquí la relación nominal de los señores oficiales, clases e individuos de tropa llegados ayer:

Ingenieros de Aviación, teniente don Luis Maestre Pérez, contusiones; Regulares Alhucemas, teniente don Joaquín Martínez Vara de Rey, herida arma fuego; Regulares de Melilla, alférez don Joaquín Santos Vivanel, herida arma fuego; regimiento Alhucemas, suboficial don Faustino Andrés Jiménez, herida arma fuego.

Cabo José García, Princesa; soldado Basilio González, Zaragoza; sargento Manuel García, Murcia; soldados Ventura Encarnación, Senador Montaña y Jaime Riera, San Marcial; cabos Antonio García, Rafael La Molina, Manuel Toscano, Juan Mazo y Francisco Álvarez, Regulares; sargentos Avelino Villalba, Francisco Ríos, Justimano Pérez, Regulares; soldados Eusebio Mullos, Baudilio Bermejo, Secundino Argüelles, Sebastián Jiménez, Alejandro Urtiano, Severino Fernández y sargento Angel Gafo, Regulares.

Soldados Victoriano Martes, Artillería Montaña; Pablo Álvarez, 11 ligero; sargento José Infantes, Comandancia Artillería Melilla; soldados Severo Hermida y José Moreno, cabo Luis Mellado, Artillería Melilla; sargento Angel Gallego, Melilla; suboficial don Gabriel de la Riva, San Marcial; soldados Juan Torres y Manuel Ramos, Princesa; Manuel Pérez, Príncipe; cabo Manuel Gómez y soldados Luciano Piñero, Benjamín Salgado y Emilio Vázquez, Navarra; Bernardo Castores, Andalucía; sargento Arturo Oña, Guipúzcoa; soldado José García, Isabel la Católica; sargento Pedro Morcillo, Melilla.

Soldados Francisco Muñoz, Alava; Gracián Criado, Africa; sargentos Francisco Sánchez, Tercio; Antonio Gutiérrez, Regulares; soldados Sandalio Hernández, Cesáreo Cruz y Manuel Lozano, Regulares; José Rodríguez, regimiento núm. 5; sargento Sobrino Alonso y soldado Fernando Castillo, Comandancia Artillería Melilla; cabo Maximino Alonso, Artillería a caballo; soldados Aurelio Cuesta, Caballería Farnesio; Pedro Alonso, Regulares; Miguel García, Princesa; Demetrio García, Zaragoza; cabo Julián Mozo y soldados Antonio García, Ramón Castro, Manuel Viñal, Antonio Montero, Gumersindo López, Arturo Quintero, Francisco Santos, José Pérez y Salvador García, Navarra; Manuel Porra, Feliciano Cid, Agustín Bautista, Guipúzcoa; Ramón Sol, Emilio Varela, Manuel Piñero, Claudio Gutiérrez, Andrés Varela, Antonio Fernández, Francisco López y Antonio Miralles, Isabel la Católica; Eduardo Cruz, Comandancia Infantería Melilla; Isidro Llorente y cabo José Pascual, Artillería asalto; cabo Venancio Santa María, Comandancia Artillería Melilla; soldado José Gañerín, Regulares; cabos Pedro Torres, Princesa; Luis Larricleta, tercer Artillería; soldados Domingo Cid y Pedro Bravo, Ingenieros; Antonio García, San Marcial; Máximo González, Ingenieros; Agustín Costillo, Valencia.

Relación de los enfermos

Soldados Juan Martínez, Princesa; Emiliano Molina, San Fernando; cabo Efigenio Pesa, Zaragoza; Pablo Carmelo, Toledo; Delfín Lóniga, Vergara; Celestino Fénica, Alcántara; Alfredo Rodríguez, Comandancia de Melilla; José María Arenas, Artillería; Alejandro Magán, Sanidad Militar; Manuel Martín, Alcántara; Francisco Fernández, Alcántara; Enrique Olalla, Albuera; Ceferino Fernández, Príncipe; Valeriano Pérez, Rey; Jesús Navarro, Princesa; Luis García, Príncipe; Juan Forés, Comandancia de Melilla; cabo Soleno Calvo, Intendencia; soldados José Iglesias, Isabel la Católica; Juan Vidal, Asia; Antonio Reyes, Alava; Pedro Gutiérrez, Comandancia de Melilla; Fortunato Sánchez, Ingenieros; Gonzalo Cimarra, Farnesio; Benigno Torres, San Fernando; Arsenio Díaz, Príncipe; Rafael Fiedla, Princesa; Vicente Perú, Princesa; Manuel Nieto, San Fernando; José Álvarez, Zaragoza; Aurelio Rodríguez, Zaragoza; José Ripoll, Almansa; Juan Chicharro, Gerona; Eusebio Diego, Valencia; Victoriano Calvo, Navarra; José Soler, Albuera; Jenaro Pérez, Isabel II; Juan Forta, Garella; Antonio Perca, Pavia; Felipe Castro, Guipúzcoa; Sebastián Jiménez, Alcántara; Isidro Santos, Alava; Cornelio Alfaro, Melilla; Esteban Pineda, Melilla; Jesús Salinas, Melilla; cabo Lorenzo Gómez, Africa; soldados Francisco López, Africa; Cristóbal Orduño, Africa; del Pardo Otienza, Africa; Heliodoro Valencia, Artillería; Fernando Juárez, Comandancia Artillería; Juan Martínez, Comandancia Artillería; Pedro Arroyo, grupo a caballo; José Lamela, Comandancia Ingenieros Melilla; Matías García, Intendencia; Abel Gil, Alcántara; Ramón García, Andalucía; cabo Maximino Sebastián, Gerona; soldados José Martínez, Sanidad Militar; Amaranto Muñoz, Toledo; Sixto Sánchez, Princesa; cabo José Torres; Albuera; soldados Pascual Roma, Intendencia; José Torrens, Zapadores; Manuel Rodríguez, Navarra; Antonio González, Farnesio; Marcelino Pechauro, Zaragoza; Antonio Delgado, San Fernando; Vicente Alipard, Burgos; Jesús Querol, Comandancia Artillería Melilla; herrador Dionisio García, noveno ligero; sargento Juan Quesada, Intendencia; soldado Santos Urquijo, Garella; sargento Juan Aijmeix, Asia; cabo Manuel Alfena, Pavia; soldados Juan Mauri, San Fernando; Alfonso Fernández, Isabel II; Alfredo Aroca, Alcántara; José Vila, Alcántara; Antonio Otero, Alcántara; Antonio José María Crespo, Cerinola; Pedro Canal, Asia; Salvador Prat, Asia; José Conde, Alcántara; José María Medina, Almansa; Jaime García, Africa; Juan Espinosa, Melilla; José Molina, Intendencia; Luis García, Artillería Melilla; Agustín Ruiz, Lusitania; Manuel Blanco, San Fernando; Gabriel Lorenzo, Africa; sargentos Salvador Portillo, Rey; Agustín Lasala, Rey; Domingo Ortiz, Artillería; soldados José Roca, San Fernando; Juan Palafox, Asia; cabo Francisco Gabela, Gerona; soldados Angel Gómez, Navarra; José Torres, Princesa; Manuel Rodríguez, Isabel la Católica; Enrique Aznar, Guipúzcoa; Juan Grusad, Vergara; Segundo Alonso, Africa; cabo Marcelino Fuente, Africa; soldados Jaime Pastor, Africa; Valentín Blasco, Artillería; Vicente Guzmán, Intendencia; Antonio Santos, Alhucemas; Jesús Álvarez, San Fernando; Manuel González, Almansa; Juan Cordero, Almansa; Santiago Gómez, Toledo; Manuel Linsa, Vergara; Nicomedes Tous, Garella; Salvador Marcos, Africa; Cirilo García, Africa; Federico López, Artillería; Eladio Braque, Artillería; José María Fragos, Ingenieros; Celestino Arcos, Ingenieros; Justo Argüelles, Ingenieros; Nicasio Blanco, Zaragoza; cabo Jesús Taboada, Zaragoza; soldados José Miralles, Asia; José Peleró, Aviación; José Pedrell, Almansa; Andrés Manzaneco, Wad Ras; Francisco Cruz, Burgos; Juan Orueta, Garella; José Expósito, Garella.

ra; José Soler, Albuera; Jenaro Pérez, Isabel II; Juan Forta, Garella; Antonio Perca, Pavia; Felipe Castro, Guipúzcoa; Sebastián Jiménez, Alcántara; Isidro Santos, Alava; Cornelio Alfaro, Melilla; Esteban Pineda, Melilla; Jesús Salinas, Melilla; cabo Lorenzo Gómez, Africa; soldados Francisco López, Africa; Cristóbal Orduño, Africa; del Pardo Otienza, Africa; Heliodoro Valencia, Artillería; Fernando Juárez, Comandancia Artillería; Juan Martínez, Comandancia Artillería; Pedro Arroyo, grupo a caballo; José Lamela, Comandancia Ingenieros Melilla; Matías García, Intendencia; Abel Gil, Alcántara; Ramón García, Andalucía; cabo Maximino Sebastián, Gerona; soldados José Martínez, Sanidad Militar; Amaranto Muñoz, Toledo; Sixto Sánchez, Princesa; cabo José Torres; Albuera; soldados Pascual Roma, Intendencia; José Torrens, Zapadores; Manuel Rodríguez, Navarra; Antonio González, Farnesio; Marcelino Pechauro, Zaragoza; Antonio Delgado, San Fernando; Vicente Alipard, Burgos; Jesús Querol, Comandancia Artillería Melilla; herrador Dionisio García, noveno ligero; sargento Juan Quesada, Intendencia; soldado Santos Urquijo, Garella; sargento Juan Aijmeix, Asia; cabo Manuel Alfena, Pavia; soldados Juan Mauri, San Fernando; Alfonso Fernández, Isabel II; Alfredo Aroca, Alcántara; José Vila, Alcántara; Antonio Otero, Alcántara; Antonio José María Crespo, Cerinola; Pedro Canal, Asia; Salvador Prat, Asia; José Conde, Alcántara; José María Medina, Almansa; Jaime García, Africa; Juan Espinosa, Melilla; José Molina, Intendencia; Luis García, Artillería Melilla; Agustín Ruiz, Lusitania; Manuel Blanco, San Fernando; Gabriel Lorenzo, Africa; sargentos Salvador Portillo, Rey; Agustín Lasala, Rey; Domingo Ortiz, Artillería; soldados José Roca, San Fernando; Juan Palafox, Asia; cabo Francisco Gabela, Gerona; soldados Angel Gómez, Navarra; José Torres, Princesa; Manuel Rodríguez, Isabel la Católica; Enrique Aznar, Guipúzcoa; Juan Grusad, Vergara; Segundo Alonso, Africa; cabo Marcelino Fuente, Africa; soldados Jaime Pastor, Africa; Valentín Blasco, Artillería; Vicente Guzmán, Intendencia; Antonio Santos, Alhucemas; Jesús Álvarez, San Fernando; Manuel González, Almansa; Juan Cordero, Almansa; Santiago Gómez, Toledo; Manuel Linsa, Vergara; Nicomedes Tous, Garella; Salvador Marcos, Africa; Cirilo García, Africa; Federico López, Artillería; Eladio Braque, Artillería; José María Fragos, Ingenieros; Celestino Arcos, Ingenieros; Justo Argüelles, Ingenieros; Nicasio Blanco, Zaragoza; cabo Jesús Taboada, Zaragoza; soldados José Miralles, Asia; José Peleró, Aviación; José Pedrell, Almansa; Andrés Manzaneco, Wad Ras; Francisco Cruz, Burgos; Juan Orueta, Garella; José Expósito, Garella.

Fiesta de la Realeza

Hoy, como repetidamente venimos anunciando, se celebrará en la Metropolitana esta hermosa fiesta, con sujeción al siguiente programa:

A las siete y media será la Misa de Comunión, con fervorosas, por el Canónigo señor Iruirita.

A las nueve se expondrá el Santísimo Sacramento y comenzarán los turnos de adoración eucarística, ocupando los caballeros el presbiterio, y las señoras, uno y otro lado de la vía sacra.

Continuará manifiesto Su Divina Majestad todo el día, celebrándose con solemnidad los divinos oficios y la Misa conventual, y a las cuatro y media de la tarde dará principio el solemnisimo ejercicio, que constará de trisagio, sermón por el expresado señor Iruirita, consagración de la archidiócesis, a la que seguirá la procesión claustral, y reserva solemne, en las que oficiará el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de esta diócesis.

Licor Carmelitano EL INCOMPARABLE Licor Moscatel Fabricados por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas Benicàssim (Castellón)

LIRICO ESTRENO de Los tres mosqueteros

EDICION AMERICANA D'Artagnan Interpretado por DOUGLAS FAIRBANKS El más genial de los actores americanos. Primera jornada, titulada Intriga cortesana

La creación más original y graciosa del incommensurable DOUGLAS, cuya versión del interesante tipo de D'ARTAGNAN ha merecido los más entusiastas elogios de la crítica y de todos los públicos.

IMPORTANTE.—Esta edición de "Los tres mosqueteros", aunque se ajusta con toda fidelidad a la novela, es completamente distinta a la edición francesa estrenada en Valencia la temporada última.

Orden del programa: 1. FANTASIA ORIENTAL (Eminah), dos partes.—2. ACTUALIDADES GAUMONT.—3. Sexto y último capítulo de la serie EL TREN NUMERO 24.—4. Primera jornada de LOS TRES MOSQUETEROS.—5. EL JOCKEY, estupenda comedia en dos partes, por el chipseante Lucas.

Mañana: MELITONA, drama español de enorme intensidad dramática.

Ayuntamiento De Sanidad

La Inspección municipal de Sanidad, que en pasados días advirtió al vecindario la necesidad de precaerse contra las fiebres tifoideas, después de compulsar los datos estadísticos de las invasiones habidas en el mes de Mayo último, que acusan una disminución notabilísima comparadas con las habidas en el mismo mes del año anterior, se complace en hacer públicas las siguientes reglas que deben observarse cuantos asisten tifoideos, para evitar el contagio y la propagación de esta enfermedad:

- 1. Se colocará al enfermo en el departamento más espacioso, ventilado e iluminado de la casa, retirando de él cuanto no sea de reconocida utilidad para el buen servicio.
2. Las ropas de cama y uso del paciente serán cambiadas a diario con mayor frecuencia, si así lo exige una esmerada limpieza, que en esta, como en toda enfermedad infecciosa, constituye el más poderoso auxiliar del tratamiento.
3. Cada vez que se vean precisados a tocar objetos manchados con productos del enfermo, cuidarán de lavarse las manos con jabón, usando de preferencia el llamado blando o negro, pasándolas después por una tenue disolución de sublimado.
4. Los vómitos, deyecciones y orinas del enfermo serán desinfectadas en el mismo vaso donde se hayan depositado, por lechada de cal o la solución de sulfato cúprico.
5. En la habitación del enfermo, cuando no pudiera ser en otra más próxima, se dispondrá la colocación de un barreño o vasija suficiente a contener diez o doce litros de agua sublimada, en la que se introducirá la ropa sucia al ser retirada del servicio, para su traslado a la estufa o legivadora.
6. Los pisos de la casa se lavarán frecuentemente, mientras la enfermedad persista, con una solución de creolina.
7. Las vasijas utilizadas por el enfermo serán esterilizadas con agua hirviendo, en la que habrán de permanecer por espacio de veinte minutos como mínimo.
8. Los asistentes del tifoideo harán siempre sus comidas en otro departamento que el ocupado por el enfermo, cuidando, antes de sentarse a la mesa, de practicar una escrupulosa desinfección de sus manos y barba, seguidas de un abundante lavado de agua hervida.
9. En la casa donde exista un tifoideo se desinfectarán los retretes, cuando menos dos veces al día, vertiendo de mañana y tarde en sus propios escusados un par de cubos de agua, en cada uno de los cuales se habrán previamente disuelto 150 gramos de sulfato de cobre; y
10. Deben tener en cuenta los asistentes de un tifoideo, para prevenir desagradables contingencias, que el exceso de trabajo, la falta de descanso y todo cuanto tienda a quebrantar las energías orgánicas, aumenta los peligros de contagio.

Sucesos Herido por un petardo

Ayer fué curado en el Hospital, donde llegó con oficio del Juzgado de Villargordo del Cabriel, el joven de 27 años Delfín Juanes Blasco, quien presentaba varias heridas en la mano derecha con desarticulación de la tercera falange del anular, contusa, en la región palmar media, y otra de ocho centímetros en la base del pulgar, que le ha producido la explosión de un petardito. Las heridas han sido calificadas de graves.

Atropello

En el camino Viejo de Torrente fué atropellado por un carro el niño de 20 meses Mariano Olmos Dominguez, resultando con la fractura de la tibia y peroné izquierdo. Ha sido curado en el Hospital.

Robo

Aprovechando la hora en que cierra el comercio a mediodía, penetraron ladrones, en el de tejidos que posee en la calle de la Linterna, números 11 y 13, don Ildefonso Tedés.

Los autores del hecho se apoderaron de varias piezas de tela de seda, valoradas en unas 10.000 pesetas.

Detenciones

Los agentes de Vigilancia señores Garraña y Santos han detenido en la mañana de ayer a los espadistas Vicente Rodríguez García, alias Nano, y Angel San Nicolás Expósito, alias Merengue.

Por los guardias de Seguridad números 210, 217 y 218 fué detenido el bolsillero Vicente Simarro Castillo, alias El Linares.

Nafragio

Gracias a este accidente marítimo, venderá Jarque, en su única casa, San Vicente, 21, el queso de bola Crema Holandés, superísimo, a 4 pesetas kilo; la Sobresada Mallorca, a 6 kilo; el latón de cinco kilos de sardina, a 5, con 300 sardinas; la lata de dos kilos y cuarto de anchoas, a 1'50, y las cremas de Gruyere legítimas, que valían a 4'50, a 2 pesetas, y todas las mercancías a precios económicos. No confundirse: Jarque, San Vicente, 21; teléfono 1.099.

Servicio meteorológico de Levante

14 de Junio. Categoría: E. (Equilibrio). Faltan los telegramas del extranjero.

Se debilita y contrae la zona de altas presiones del Norte de nuestra Península (Coruña, 770'8 milímetros), a expensas de la propagación de un área de bajas presiones por los parajes del Nordeste (Gerona, 703'5 milímetros).

En nuestra región va a continuar el buen tiempo, con vientos débiles de los rumbos del Oeste.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 25 y 13 grados; Teruel, 22 y 11.

Tres tarde.—Villar.

PAPEL DE "CLASICO" FUMAR: Acreditado entre los buenos fumadores por ser su calidad superior a todas las marcas extranjeras. Elegantisimo estuche inglés, a 10 céntimos.

Cine Sorolla PROGRAMA

- 1.—Una película natural.
2.—[Acontecimiento cinematográfico] Cinematografía en colores. Incommensurable superproducción de lujo, titulada, AMOR

En cinco partes, magistralmente interpretada por la eximia estrella LOUISE GLANNI.

3.—Terminará la sesión con una película cómica interpretada por el "Otro".

En el Centro Instructivo Antoniano

Digno coronamiento de las suntuosas fiestas que la Pia Unión, Juventud e Infancia han dedicado en la iglesia de San Lorenzo a su excelso Patrono San Antonio de Padua, fué la selecta y amena velada literario-musical celebrada ayer tarde en el Centro Instructivo Antoniano, que se vistió de gala con tal motivo.

El hermoso salón de actos y los demás adyacente, hasta la escalera, se hallaban atestados, siendo muchísimas las familias que se retiraron ante la imposibilidad de penetrar en el local.

El escenario fué convertido en severo estrado, destacándose en el testero, nimbada de luz y flores, una hermosa imagen de San Antonio.

Poco después de las seis comenzó el acto, que fué presidido por el dignísimo Provincial de esta provincia franciscana, muy reverendo Padre Rafael Brotons, quien tenía a sus lados a los miembros de las Juntas del Centro, Pia Unión, Juventud e Infancia y a varios Padres Franciscanos.

La parte literaria, que fué muy amena, estuvo a cargo del señor Valero, quien en un breve y oportuno discurso explicó el significado de la velada; el alumno de las escuelas del Centro José Querol, declamó una sentida poesía; el niño Vicente María y Carbonell, en representación de la Infancia, recitó admirablemente una inspirada poesía, basada en el Responsorio de San Antonio, y el presidente de la Juventud, don Vicente Ferrán, pronunció un elocuente discurso, en el que a grandes rasgos demostró la benéfica acción que con su escuela ejerce el Centro.

El clou de la sesión lo constituyó la parte musical, que fué notabilísima, y en la que hicieron las delicias de la concurrencia las bellas y lindas señoritas Amparito Martínez, Amparito Colomer, Amparito Oliver y la excelente profesora de piano señorita Encarnación Oliver; el maestro señor Alpera y el joven profesor don Antonio Colomer, en el piano, y los señores Baldó, Verdeguer, que cantó de manera inimitable el Spirto gentil de «La Favorita»; Méñez, excelente tenor; Masía, y el notable barítono señor Ballester.

Cuantos actuaron, tanto en la parte literaria como en la musical, fueron muy justa y merecidamente ovacionados.

En uno de los intermedios se entregaron los premios a los alumnos que a ellos se habían hecho acreedores de la escuela de primera enseñanza y de las academias de dibujo y declamación.

Puso fin a la sesión el Provincial, Padre Rafael Brotons quien ensalzó cumplidamente los fines culturales del Centro, y después, en párrafos de verdadera inspiración y valiéndose de bellas imágenes, demostró que en aquella no sólo se instruya, sino que también se educaba el corazón y la voluntad en el temor de Dios para hacer hombres honrados y ciudadanos dignos.

Hizo breves consideraciones sobre tan oportuna e interesante materia y terminó con una hermosa deprecación al glorioso Taumaturgo de Padua.

El Padre Provincial fué objeto de una entusiasta ovación al terminar su corto y bello discurso.

Después se puso en escena la zarzuela «Barbarroja», en la que tanto se distinguen la señorita Amparito Martínez y los señores Méñez, Ballester y Peris, recibiendo como premio a su acertada actuación escénica continuas y nutridas salvas de aplausos.

Tan grandiosa velada terminó con el sorteo de un hermoso y rico abanico, que lleva pintado un paisaje de la vida de San Antonio, regalo de la acreditada fábrica de abanicos La Antoniana, establecida en la plaza de Cisneros, 2, propiedad de don José Gosalvo, y que correspondió al número 2.190.

Cuantos asistieron a tan solemne velada quedaron sumamente complacidos, y elogiando como es de justicia al director del Centro, reverendo Padre Fernando Fabregat, alma de todas las entidades antonianas y organizador incansable de actos como el celebrado, que dan fe de la pujante vida que han alcanzado aquéllas.

Instituto Médico Valenciano

Programa de los premios extraordinarios para el concurso de 1924: Sección de Medicina.—Diagnóstico precoz de las crisis dolorosas abdominales. Valoración de los signos clínicos que indican la urgente intervención quirúrgica. Sección de Cirugía.—Diagnóstico y tratamiento de las supuraciones de la mano. Sección de Oftalmología.—Estudio crítico de los procedimientos españoles de acortamiento para el tratamiento quirúrgico del estrabismo. Sección de Historia y Literatura médicas.—El metge Arnaldo Vilanova va esser valencià? Sección de Higiene.—Estudio del paludismo en la provincia de Valencia, especialmente bajo el punto de vista de su profilaxis.

Sección de Farmacia.—Industria química posibles en el reino de Valencia.

Asunto libre.—Tema referente a las Ciencias médicas o a sus auxiliares.

Todos estos temas tienen de premio el título de socio honorario.

Fundación Roel.—Premio: Dos mil pesetas en metálico y título de socio honorario. Tema: «Topografía médica de uno de los Municipios de las provincias de Valencia, Castellón de la Plana o Alicante, con exclusión de los de Alicante, Rótova, Manuel, Meliana, Ribarroja, Biar, Villavieja de Nules, Utiel, Castellón de la Plana, Sax, Onda, Requena, Alberique y Burjassot, cuyas monografías han sido ya premiadas por la fundación Roel.»

Premio: Dos mil pesetas en metálico y título de socio honorario. Tema: «Asunto libre de investigación personal referente a las Ciencias médicas o a sus auxiliares directas.»

Las demás bases del concurso pueden pedirlas los interesados al señor presidente del Instituto Médico Valenciano, don Pedro Tamarit, calle de la Paz, 46, Valencia.

MARRUECOS

El señor Martínez Anido

Melilla.—El comandante general señor Martínez Anido marchó a Dardrius, visitando a los enfermos y heridos albergados en el hospital.

Después marchó a Tafersit con escasa escolta, visitando los lugares donde sucumbieron el teniente González y el teniente coronel Valenzuela.

Todavía vió grandes manchas de sangre y gran número de cañoneras muertas.

Después visitó las posiciones de Eunitz y Rexcha.

En Tizi Aza fué paqueado, y los soldados de la escolta tuvieron que desplegarse en guerrilla, cesando los disparos.

En Tafersit fué obsequiado con un almuerzo.

Melilla.—El general Martínez Anido visitó hoy la estación de hidroaviones, recibiendo el comandante de Ingenieros señor Arráiz, el capitán señor Franco y los demás oficiales. El señor Martínez Anido estuvo conversando con el general García Aldave, que se halla en dicho lugar. Al regresar estuvo el general Martínez Anido en el fuerte de María Cristina, saludando al coronel Araujo, su antiguo amigo.

Juicio contradictorio

Melilla.—Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la cruz de San Fernando al comandante señor Kindelán.

Varias noticias

Melilla.—Ha llegado el comandante interino del Peñón y don Mateo Silveira.

También llegó el director de Sanidad señor Maestre, que ha inspeccionado todo el material sanitario.

El coronel señor Morales mañana marchará a la posición de Canducí. Se ha citado, como distinguido por su comportamiento en la lucha, el batallón de Guipúzcoa.

Recompensas

Melilla.—Se dice que en breve les serán impuestas las medallas militares a los coroneles señor Gómez Morato y don Alfredo Coronel.

Heridos

Melilla.—En la enfermería de Zelúan fué curado el soldado de caballería de Alcántara, Pafael Lacasa, que ha sufrido una herida grave, causada por el disparo de un rebelde. Ignórase la procedencia del disparo.

En el hospital Docker fué curado el soldado de Garella, Enrique Martí Meil, que resultó herido gravemente, por habérselo disparado el fusil.

Asimismo fué curado el soldado de la compañía de ametralladoras de dicha posición, Manuel Contreras, que también resultó herido, por haber estallado el cañón de un mosquetón que manejaba.

También resultaron algunos heridos por la explosión de una granada de un aeroplano.

Teatro - Cine del Patronato: Landerer, 7: (Junto a la de Caballeros) HOY HOY HOY Selectas sesiones de cine

La información más completa del programa, con motivo de

La Coronación de la Patrona de Valencia

Y el emocionante drama, titulado

La montaña sagrada

5 partes. 3.000 metros. 5 partes. 3.000 metros. Ordinarias, a las 4 tarde y 9 noche. MODA, a las 6:30 tarde.—Localidades numeradas. Precios populares para ambas sesiones.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por César Castillo, de la casa Mersey Brokers, Ltd.: Liverpool, 14.

Naranjas Primera condición: 200 y 240, de 11 a 15. 300, de 12 a 15/6. 360, de 11 a 15. 504, de 12 a 16. Segunda condición: 200 y 240, de 10 a 13. 300, de 10 a 13. 360, de 9 a 13. 504, de 10 a 14. Tercera condición: 200 y 240, de 8 a 11. 300, de 8 a 11. 360, de 7 a 11. 504, de 8 a 12.

Cebollas Cuatros, de 7 a 9. Cincos, de 10 a 12. Seis, de 8 a 10/6.

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 14.

Naranjas

300, 240, 360 y 504. Primeras, de 15 a 20/6. Segundas, de 13 a 16. Terceras, de 11/3 a 13.

Cebollas

Cuatros, a 10. Pequeñas, de 10/6 a 12. Llegado el vapor «Older».

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.: Belfast, 12.

Venta del vapor «Andrés».

Naranjas

Ofrecidas 8.000 medias cajas de Valencia.

Primera condición: 240, de 14 a 18. 300, de 15/6 a 18. 360, de 15 a 16/9. 504, de 12/9 a 15.

Mayoría: 240, de 15 a 16. 300, de 16 a 17. 360, de 15 a 16.

504, de 13/6 a 14. Segunda condición: 240, de 14 a 15. 300, de 15 a 16. 360, de 14 a 15. 504, de 12 a 13/6. Tercera condición: Sobre un chelín menos.

Cebollas

Babosas: Cuatros, a 10/6. Cincos, de 10/6 a 11/6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.: Cardiff, 12.

Naranjas

Ofrecidas 6.000 medias cajas de Valencia.

Demanda pobre, Segunda condición: 240, de 10/6 a 11/6. 300 y 360, de 12 a 14/6. 504, de 12/6 a 15.

DE MURCIA

Ofrecidas 6.500 medias cajas. Segunda condición: De 11 a 17. Bultos, de 12 a 15. Muchas retiradas.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa The Manchester Fruit Brokers, Ltd.: Manchester, 12.

Venta de los vapores «Haalands» y «Garonne».

Naranjas

Ofrecidas 25.162 medias cajas. Primera condición: 240, de 11 a 21/6. 300, de 12 a 20. 360, de 13 a 17. 504, de 14 a 16. Mayoría:

240, de 12/6 a 13. 300, de 14 a 15. 360, de 13/6 a 14/6. Segunda condición: 240, de 10 a 16/6. 300, de 12 a 17/6. 360, de 12 a 15/6. 504, de 13 a 14/6. Mayoría:

240, de 11 a 12. 300, de 13 a 14. 360, de 13 a 13/6. Tercera condición: 240, de 9/3 a 11. 300, de 10 a 12/8. 360, de 10 a 12. 504, de 10/9 a 11/6. Mayoría:

300, de 10 a 11. 360, de 10 a 11.

Cebollas

Babosas: Ofrecidas de los vapores «Garonne» y «Svinta», 5.180 cajas. Cuatros, de 8/6 a 9. Cincos, de 11/3 a 12/3.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Naylor Hewit, Ltd., and B. y J. Shaw: Newcastle, 12.

Venta del vapor «Lily».

Naranjas

Segunda condición: Mayoría: 300, de 14 a 16. 360, de 14 a 16. 504, de 15 a 16. Tercera condición: Sobre dos chelines menos.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía: Liverpool, 13.

Naranjas

Ofrecidas 13.200 medias cajas. Primera condición:

Mayoría: 240, de 13/6 a 15. 300, de 15 a 16. 360, de 14/9 a 16. 504, de 15 a 17. Segunda condición: De 1/6 a 2 menos. Vapor «Older», en dique.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofert: Londres, 13.

Naranjas

Ofrecidas 13.000 medias cajas de Valencia y Murcia. Demanda menos activa. Algo más bajo.

Tomates

Mayoría, verdes. Pocos vendidos. De 17 a 19. Restos retirados. Vapor «Maj», en río.

Champagne «Bénézet»

Banco Hipotecario de España AGENCIA LAYRON

Dirección para el reino de Valencia: Francisco Roglá López - Colón, 7, entresuelo - VALENCIA - Teléfono 1.493. Préstamos amortizables, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas y sobre solares para edificar. - Detalles, folletos y examen de titulación, gratis. Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 6

BALNEARIO DE COFRENTES

Declarado de utilidad pública por R. O. de 15 de Noviembre de 1902. Temporada, desde 15 de Mayo al 30 de Octubre. Aguas minero-medicinales, notables por su riqueza inusitada en ácido carbónico. Unicas indicadas con éxito maravilloso para la curación de las afecciones del estómago, intestinos, hígado, de la sangre, aparato urinario, estreñimiento. Clasificadas por los eminentes hidrólogos españoles y extranjeros doctores Peset, Amozán y Lamarque (entre otros), como similares a las famosas de Carlsbad y Marienbad (austriacas). Excelentes condiciones veraniegas: Excursiones amenas. Hotel Restaurant a cargo del afamado e incomparable maestro en el arte culinario, DON ENRIQUE FORTIS. Servicio de automóviles. Para pedidos de agua, billetes para el auto, referencias, etc., dirigirse al señor administrador del Balneario, Correjería, 31, Valencia, teléfono 1.919.

MAS VALE PAJARO EN MANO QUE CIENTO VOLANDO. No tenga confianza en las imitaciones y exija siempre los célebres LITHINÉS del Dr. GUSTIN que consumen millares de enfermos y sanos.

Wertheim Máquinas para coser y bordar. Las de mejor resultado y las más elegantes. WERTHEIM. Dirección general en España: RAPIDA, S. A., Avilés, 9, Barcelona, Apartado 738.

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espi y Comp. AGULLENT (Valencia). PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO. Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los mantes ni objetos sagrados.

Subasta de pisos en la plaza de la Virgen. Procedente de cierta testamentaria, en el despacho de la administración de la Casa Hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia, ante el notario de esta ciudad, don Francisco Nuñez Moreno, que tiene su despacho en la calle de Jovellanos, 2, entresuelo, y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, que habita en la calle del Pintor López, 7, entresuelo, se subastarán y rematarán si hubiera oferta aceptable, las plantas bajas y habitaciones siguientes, correspondientes a la casa número 8 de la plaza vulgarmente conocida por la de la Virgen. 1.ª Planta baja de la derecha entrando. 2.ª Planta baja de la izquierda entrando. 3.ª El piso primero. 4.ª El piso cuarto. La titulación y pliego de condiciones, están de manifiesto en la notaría del señor Nuñez Moreno y el corredor facilitará más antecedentes. Dicha subasta tendrá lugar en la referida Casa Hospicio, el día 23 del corriente mes, a las diez de la mañana.

LITHINÉS del Dr. GUSTIN que consumen millares de enfermos y sanos. Disolviendo un paquetito en un litro de agua obtendrá Ud. una bebida agradable, gasosa, digestiva, que le evitará las enfermedades del hígado, riñones, vejiga, estómago e intestinos. SE VENDE EN TODA ESPAÑA. Dep. Gen.: DALMAU OLIVERES, F. Industria, 14, BARCELONA

el ojo ve que SERVUS limpia el calzado mejor que ninguna otra composición. Chem Works LUBSZYNSKIA C. A. B. SEVILLA - LUGO. FCA Sucursal en BARCELONA = J. VILA BALL-LLEBRERA =

GRAMOFONOS Himno Oficial de la Coronación de la Virgen de los Desamparados. Discos de 10 pesetas a 650. Cambio de discos viejos por nuevos, aunque estén rotos. Calle del Bisbe 11. A los calvos Ricart, peluquero de París, especialista en la confección de PELUCAS y bisónes para caballero; lo más perfecto; no se conoce que llevan postizo. Peluquería Francesa, plaza de Caleros, núm. 8. Se alquila un chalet con seis dormitorios junto a Benimaclet. Razón: Alameda, 21, 1.ª, por la tarde. Ganará V. DINERO comprando cuanto necesite de artículos de platería y bisutería en los entresuelos de la calle de Carnicerías, 25, pues venden como nadie y hay extensione surtido en todos los géneros. Monederos señora y caballero, gran surtido. Cedo piso céntrico, 25 duros al mes, a quien compre mobiliario y menaje completo. Razón: Santa Teresa, 9, par. Nodriza para criar en casa de los padres, fecha de dos meses. Razón: Baños de Almirante, número 3, 7.ª puerta.

Compañía Transmediterránea Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y conlete corrido. Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. «Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.» Línea de vapores Ibarra y C.ª SEVILLA Servicio corriente con salidas todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Agullas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao. Servicio rápido con salidas todos los MIERCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao. Servicio rápido con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Barcelona. Servicio corriente con salidas todos los MIERCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cetta y Marsella. En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y trasbordo en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Itanagon, Calcuta, Bomba, y Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo, Alejandría. CONSIGNATARIOS: HIJOS DE NOGUES, LTDA, calle de Sorri, 2, entresuelo, y en el GRAO, Muelle de Poniente, N. La Federación FONDA Y HOSPEDAJE Instalado por la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, a cargo de Ricardo Vitoria. «Desean ustedes una casa seria, religiosa? Visiten la nuestra y en ella comerán mejor que en ninguna parte de Valencia y más económico con nuestro cubierto especial de 275 pesetas. Visitenla y se convencerán. Servimos a la carta, a domicilio; pensión completa de 7 pesetas, y habitaciones con balcón a la calle, 2 pesetas. Calle de la Nave, 7, Valencia, esquina a la de Comedias, frente a la Universidad. para aceites pesados y gasolina de 1 1/2 HP. a 1.000 riegos, industria, marina, etc., etc. Grupos electrogenos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc. NO COMPARE motor sin conocer detalles del brooklyn, diesel simplificado de 1, 1 1/2 a 70 HP. Bombas centrifugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, motobombas Frak, etc., etc. y toda clase de maquinaria. Tel. 241; telegramas «CRISIMOTO». S. Sancho A. Calle Cuenca, VALENCIA. Siempre joven Usando el tinte alemán para el cabello; precio, dos pesetas. Ferreteria Alemana, calle del Conde de Montornés, 8, Valencia.

POMPAS FÚNEBRES Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta. SUCURSALES: Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola). F. y Margall, 92, 771 La Funeraria). Colón, 5, 464 M. Rico, New Funerary). Barcas, 24, 939 Pau y Borrás). Plaza Almoina, 5, 184 Vicente Cruz). Calle Avellanar, 21, 164 M. Frats, La Solañada). Caballeros, 8, 164 Lladró y C.ª). San Vicente, 172, 1083 Lladró y C.ª). Estamenería Vieja, 13, 262 Ismael Mora). Gracia, 5, 262 Ramón Marí). Gracia, 6, 262 José Lied). Gracia, 11, 262 José Mares). Gracia, 10, 262 Estanislao Novillo). San Miguel, 11, 136 Pascual Camps). Cabañal: Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig). Escalante, 3, 3274 José Ferrer). Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férreos constructos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 794. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Aviso al público En los ultramarinos Mercado, 63, se reciben diariamente naranjas procedentes de la Ribera, dulces y con todo el jugo, las cuales se venden a precios económicos por ser de cosecha propia y poder ir directamente del productor al consumidor. Igualmente encontrarán los señores compradores en este establecimiento artículos alimenticios de primera calidad a precios muy limitados. En Valencia Tinta negra La más negra, 250 pis. litro, sin casco. Librería de Real, Correjería, 20. Automóvil con cascara 20 hp, se vende, buenas condiciones de precio y pago. Informes: calle San Vicente, 48, portería.

Venta de pisos Vendido pisos en casa de moderna y sólida construcción, con cuatro dormitorios y demás dependencias a 7.500, 8.000 y 8.500 pesetas y plantas bajas a 11.000; casas desde 20.000 ptas. en el centro y ensanches y algunos hurtos. Me encargo de la compra-venta de fincas. Fernando Marí, Ausias March, 4, entlo., frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6. Servicio regular al N. O. de Francia PARA ROUEN SAINT AMBROISE cargará en este puerto el 15 del corriente. Consignatario: Andrés Guardiola, calle del General Moltó, 20, Palerna. Agentes en el Grao: señores Marí y Muñoz, Muelle de Levante, 15. Piano casi nuevo se vende. Germanías, 43. De 9 mañana a 5 tarde. Gratis se ofrece a los pobres el doctor Iborra, especialista en enfermedades del pecho. Consulta especial, de 11 a 1 y consulta gratis, de 4 a 6. Pl. y Margall, chaflán Gran Via. Venta de pisos de mucha capacidad, con patio y portería, situados en la calle de Cuarte, de 2.500 a 8.000 ptas.; próximos a la de Guillem de Castro, de 5.000 a 6.000 pesetas; próximos a la de San Vicente, de 10.000 a 12.000 pesetas. Plantas bajas de 4.500 a 12.000 pesetas. Informar: Maldonado, 5, entresuelo. De 9 a 11 y de 4 a 6. Se alquila entresuelo propio para despacho 40 pis. mensuales. Trinquete Caballeros, 24. Vendo o alquilo el edificio situado en la Avenida de los Aliados, 63, interior (causino del Grao, junto a la Iglesia), que ocupa hoy el colegio de las Monjas de Santa Ana. Razón: Cuenca, 4, 2.ª

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Santos Vito, Modesto y Crescencia, mártires, y Germana, virgen. El oficio y la Misa son de Santos Vito y otros mártires, con rito simple y color encarnado.

De mañana. — Santos Juan Francisco de Regis, S. J.; Quirita, Juliana y Justina, mártires, y Lutgarda, virgen. El oficio y la Misa son de Santa María en sábado, con rito simple y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas. — Principian en la parroquia de la Santísima Cruz, fundadas por don Agustín Paredes y doña Josefa Nebot. Se descubre a las seis y media y reserva a las siete y media de la tarde.

Mañana se descubrirá a las seis. Adoración Nocturna. — Turno de San Vicente Ferrer. Corte de María. — La Asunción de la Santísima Virgen, en la real capilla del Milagro.

A Jesús Crucificado. — En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa cantada, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermón y Via Crucis. Al Corazón de Jesús. — Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Novenario. Continúa, a las siete y media, en la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, con Misa de Comunión y plática a cargo del muy ilustre señor doctor don Pascual Ilopis, Canónigo de la Metropolitana.

Principia en la parroquia de San Nicolás, a las siete y media de la mañana, con plática. A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. — Mes. Continúa en la iglesia de la Sangre, a las ocho, con Misa de Comunión; a las nueve, a las once y a las doce.

Novenario de amor. Continúa en la misma iglesia, a las seis de la tarde, y predicará el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza, Sch. P. Continúa en la iglesia del Temple (Padres Redentoristas), con Misa y ejercicio a las siete y media y función solemne a las seis de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará el Padre Gregorio Roldán, Redentorista.

A San José. — Septenario. En la parroquia de la Santísima Cruz continúa, con Misa a las siete y ejercicio a las seis y media de la tarde, con sermón por el doctor don Ramón Artola. A San Antonio de Padua. — Novenario. Continúa en San Martín, con ejercicio a las seis y media de la tarde y sermón.

Sabatinos. — Mañana, en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, Misa con exposición de Su Divina Majestad y Corona mercadería, y por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición y Salve (coro tercero).

Deportes

Balonné ACONTECIMIENTO DEPORTIVO El C. D. Europa, campeón de Cataluña Valencia F. C., campeón de Levante

La animación e interés por presenciar los emocionantes encuentros entre el formidable campeón de Cataluña y el campeón de Levante, aumenta extraordinariamente entre nuestra gran afición deportiva, conforme va acercándose tan magno acontecimiento futbolístico.

La importancia enorme de estos matches hace que la afición valenciana esté interesadísima por presenciar estas grandes luchas entre el formidable equipo Europa, que ha llegado a la categoría de «as» en el fútbol nacional, y nuestro representante Valencia F. C., que con grandes entusiasmos y actividad realiza todas cuantas manifestaciones son necesarias para incorporarse prontamente en primera línea entre los mejores equipos nacionales.

El Europa, brillantísimo finalista del campeonato de España viene a Valencia a demostrar la gran valía del fútbol catalán, y el Valencia, seguramente, será magnífico rival de tan famoso equipo.

Un detalle del gran interés que existe por los resultados de estos partidos es el que, previo acuerdo de los dos contendientes, serán arbitrados por un referee neutral, probablemente del colegio de la región Centro.

Ante el potente once que presenta el Europa, nuestros jugadores están sometidos hace días a un cuidadoso entrenamiento por el entrenador Fivbr, y es segura ya la reaparición del gran interderecha Cuhells, y probable también la actuación del gran centro delantero Montes, muy mejorado de sus graves lesiones. El equipo que alineará el Valencia será publicado mañana, pues hay mucho interés por presentar todos sus mejores elementos.

El despacho de localidades y entradas se efectuará de seis a ocho de la tarde, en la calle de la Paz, 28, domicilio social del Valencia F. C.

BENIMACLET S. D. Zaidia, 2.-Saguntina F. C. I. En el campo de Benimaclet tuvo lugar el partido de revancha entre las primeras categorías de los equipos arriba mencionados. Dió principio el partido con entusiasmo por ambas partes, desarrollando vistoso juego, aunque casi siempre en los dominios del Saguntina, que al ver introducido por primera vez el balón en su meta por el delantero centro de Zaidia, empezó a usar de juego violento, que dieron motivo a que los del Zaidia intentaran varias veces retirarse del campo. Reanudado el partido y enardecidos los ánimos, viéronse hermosas jugadas de unos y otros, a veces algo duras, terminando el encuentro con la victoria del Zaidia por dos a uno, éste marcado por el propio medio derecha del equipo vencedor.

Crónica teatral

ESLAVA «Cuando rie la mujer» Exito franco, éxito de risa y de ovaciones, éxito de interpretación y, sobre todo, éxito justo: tal es el resumen de nuestro juicio que cabe anticipar al lector acerca de la comedia en tres actos «Cuando rie la mujer», original de los señores Andrés de la Prada y Gómez de Miguel. Si a esto se añade que la intención y contenido moral de la obra que anoche se representó por primera vez en Eslava son en alto grado plausibles, se verá bien justificado nuestro elogio.

Mas por lo mismo que los autores de «Cuando rie la mujer» han demostrado en esta y otras obras que poseen hasta un grado más que suficiente, inspiración y méritos para el logro de la perfección en el arte de teatralizar, vamos a permitirnos exponer unos ligeros, ligerísimos reparos.

En síntesis, lo que los autores pretenden reflejar es que la mujer no es asequible al amor cuando rie, sino cuando llora.

El tipo eje que utilizan guarda algo más que regular semejanza con el «Pepito» galdosiano. German Salgado, hombre de sano y robusto temple de alma, de admirable fondo moral, revestido de brusquedades y de detestable educación, pero rico, y rico en fuerza de trabajo honrado. Personaje tal trata de conquistar en buena lid el cariño de Angelica, quien primero le humilla con sus risas, luego le odia y acaba por amarle. La copia es buena; pero, con todo, harto inferior al original. Téngase presente que ese tipo, interpretado por Paco Alarcón, adquiere un relieve formidable, a lo que contribuirá cierta «ente mucho la bondad de su trazado; pero influye para ello, en tanto o mayor grado que lo anterior, el derroche de talento que llega dicho artista a realizar.

El primer acto resulta literariamente bueno. En casi todo el segundo y no escasa parte del tercero se recurre en demasía al astracán, cosa bien de lamentar en quienes, como los señores Prada y Gómez de Miquel, saben usar de más depurados resortes cómicos. La escena última del segundo acto puede, sin embargo, figurar como modelo y como buena entre las buenas.

El «Pepito» se nos antoja recargado con exceso de caricatura, y la embriaguez de «Doña Sacramento», un tanto de mal gusto. Este tipo lo ejecutó maravillosamente la señorita Astort, que en dos distintas ocasiones hubo de salir al palco escénico para recibir las ovaciones con que fué premiado su trabajo.

La señora Muro, muy bien en su «Angelica», reflejando en este personaje toda la sobriedad, toda la verdad y toda la emoción con que sin duda lo concibieron sus autores.

Los restantes, discretísimos.—J. Corbí. APOLO Debut de Raymond

Anoche, ante un selecto y numeroso auditorio, hizo su presentación el gran Raymond, uno de los mejores ilusionistas que se conocen. Al igual que Carmo y Mayeroni, recorre de triunfo en triunfo los principales escenarios, conquistando justos aplausos a su meritísima labor.

Todos los experimentos, que ejecutó con gran habilidad y precisión, fueron aplaudidísimos. El espectáculo, todo a base del ilusionista Raymond, entretuvo muy agradablemente al selecto auditorio por espacio de cerca de tres horas.

Gacetillas teatrales

El estreno de la segunda jornada de «La mano del muerto» ha sido otro gran exitazo, que completa el obtenido por la primera; por eso se vio ayer, tarde y noche, lleno ese salón, lo que se repetirá hoy seguramente, pues además la estancia en el mismo es agradable, por la benigna e higiénica temperatura.

TEATRO RUZAFABARCELONA

Local perfumado, el más fresco y ventilado de Valencia. Hoy viernes, grandioso éxito de los 5 estrenos, 5

El remanso

Primero. El drama en tres partes, Segundo. La comedia dramática en tres partes, Tercero. Tercera y cuarta jornada de la interesante película basada en la novela.

La muchacha del arrabal

Tercero. Tercera y cuarta jornada de la interesante película basada en la novela.

Aventuras de Nick-Carter

(Memorias de un detective) Títulos: EL BAILE DE LOS ESPECTROS, cuatro partes. EL ULTIMO SACRIFICIO, cuatro partes.

Fatti y Mabel ante el Juzgado

Cuarto. La graciosa cómica, Precios populares

Berlin contra New-York y La ciudad sagrada

Muy pronto, lo más sensacional, APROVECHEN EL CAMBIO

VAVAN A VICHY (Francia)

Es el primer ESTABLECIMIENTO TERMAL. Los Hoteles son los más cómodos El Casino es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio

Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica

Gacetillas

En el expreso de anoche salieron para Madrid nuestros queridísimos amigos don Manuel Simó Martín y don Enrique de Benito, con el fin de tomar parte en el mitin que esta tarde celebrará en el teatro de la Comedia el Partido Social Popular.

Anoche marchó en el expreso de Madrid, en dirección a Toledo, el señor don Francisco Vilaplana Jordá, Mayordomo del eminentísimo señor Cardenal Arzobispo, doctor Reig y Casanova.

Según nuestras noticias, muy pronto saldrá también de Valencia nuestro eminentísimo Prelado para tomar posesión de la Sede Primada.

Deseamos a nuestro querido amigo señor Vilaplana feliz viaje y próspera estancia en la imperial ciudad.

Esta tarde, a las 7'50, en el correo descendente de Alcoy llegará procedente de Alcoy, nuestro insigne compatriota el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal doctor don Juan Benloch, quien mañana marchará a Burriana con el objeto de oficiar de Pontifical y predicar en la fiesta centenaria de Santa Teresa.

Suscripción para socorrer a la viuda del conductor del tren, muerto en la catástrofe de Benicarló, con José Rosuero: Vicente López, 10 pesetas; Rafael Morcillo, 10; José María Benloch, 15; Manuel Méndez, 10; un viajero, 5; María Duart, 20.

LO MEJOR en discos y GRAMOFONOS. Fábrica de máquinas. CRUMIERE.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

LABORATORIO sistema KODAK. Material fotográfico. CRUMIERE.

COMPRESIDOS de Fozlo-Glicol-Kola. Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

TODOS VENDEN ESTILO. GRAFICAS. S&O CRUMIERE vende bueno y COMPONE bien.

En viaje de propaganda y procedente de Barcelona y Madrid ha llegado el inspector general de la fábrica «La Hispano Suiza» don Félix Bueno, pilotando un hermoso chasis 30 HP., completamente de serie.

Dicho señor permanecerá en esta capital breves días, con el único y exclusivo fin de ofrecer, antes de proseguir su viaje por todas las provincias de Levante, a los señores automovilistas, la demostración con dicho chasis, de serie, de las reconocidas cualidades de la renombrada marca española «La Hispano Suiza».

En el stand de don Vicente Ballester, agente de la referida marca en Valencia, hemos tenido la satisfacción de admirar el precioso coche que nos ocupa, y en el que, entre otras novedades, se aprecia su nueva suspensión semielíptica, que merece los más calurosos elogios de los numerosos amateurs del sugestivo deporte automovilista que desfilan por el referido stand.

TALLER DE OPTICA de precisión. Precios de competencia. CRUMIERE.

BARCELONA

No hay solución en la huelga de transportes

El escrutinio general En la sala de Magistrados de la Audiencia se ha celebrado el escrutinio general de las elecciones provinciales, celebradas el domingo último.

No han ocurrido incidentes. El conflicto de los transportes Las esperanzas puestas en la fórmula de solución inmediata se han desvanecido.

Formuladas y presentadas por los patronos unas bases, han sido rechazadas por la representación obrera, quedando cada una de las partes en su punto de vista.

Esta es la verdad de lo ocurrido, a pesar de los eufemismos del gobernador civil tratando de ocultar la ruptura de negociaciones. Los patronos han entregado a la Prensa copia de la nota remitida al capitán general.

En ella, después de enérgico preámbulo, figuran las siguientes bases: Primera. La contratación de obreros será absolutamente libre, bien individual o por grupos, sin distinción a determinados Sindicatos y sin más preferencia que la aptitud y actividad en el trabajo.

Se seguirán las prácticas y usos que las diversas especialidades del trabajo del puerto puedan exigir. Segunda. Aceptación por parte de los obreros de la reglamentación del trabajo que cada industria requiera, estableciéndose como base fundamental la autoridad del patrono para organizar el trabajo.

Tercera. Prohibición absoluta de cotización en los lugares en que se realice el trabajo. Cuarta. Mantenimiento en sus puestos de los obreros que se hallan actualmente prestando servicio. Quinta. Trabajo del número de obreros que las necesidades exijan para reanudar el servicio, aceptándose a los que se presenten los primeros, si por sus aptitudes merecen la aceptación.

Sexta. Percibirán 60 pesetas semanales, y lo que exceda de dicha suma se abonará en concepto de horas extraordinarias. Séptima. Los obreros empleados en la carga y descarga y demás faenas del puerto trabajarán las horas necesarias hasta terminar el trabajo, bien sean ordinarias o extraordinarias.

Octava. La hora de entrada al trabajo será la de las nueve de la mañana. Novena. Por razón de las distancias de las cuadradas, los obreros

acudirán a éstas con la antelación necesaria para empezar el trabajo a la hora fijada. Termina manifestando que ésta es la opinión de la Federación Patronal, en la que se solidarizan todos los componentes, y que más adelante, si prosperasen corrientes de paz, se trataría de un nuevo arreglo relativo a las horas del trabajo.

Lo que dice el gobernador Pesimismo

Esta noche el gobernador, al recibir a los periodistas, les dijo que la situación no ha cambiado. Se mostró sorprendido por la nota publicada por la Patronal, cuyo preámbulo le había dicho que era algo duro.

Un periodista: —¿Pero no lo conocía? El gobernador: —Las bases, sí; el preámbulo, no. —¿Quién sigue las gestiones? —Las proseguimos todos: el capitán general, el alcalde y yo. —¿Sigue optimista? —No pierdo las esperanzas.

Impresiones, son pesimistas las impresiones que reinan acerca de la solución de la huelga de transportes, pues se asegura en los centros obreros, que éstos no aceptarán las bases de los patronos. «Solidaridad Obrera» dice que las bases no serán aceptadas y que la huelga seguirá con más intensidad.

Parecidas manifestaciones ha hecho el Comité de huelga, añadiendo que no volverá a subir la escalera de Capitanía general mientras ocupe el cargo el señor Primo de Rivera, pues entiende que ha actuado con parcialidad por desconocimiento, seguramente, de las cuestiones sociales, nada extraño en un militar.

La directiva del «Círculo Regional Valenciano»

Aprobado por el Gobierno civil el reglamento de la sección de Socorros mutuos del Círculo Regional Valenciano, fueron nombrados y tomaron posesión de sus respectivos cargos los señores que componen la Junta directiva de dicha sección: Ricardo Andreu, presidente; Francisco Moscardó, vicepresidente; José María Ros, secretario; Tomás Marqués, tesorero-contador; vocales visitantes: Carlos Sancho, Pedro Barril, Juan Mondragón y Luis Puchades y vocales inspectores, Francisco Llacer y Juan Fabra. Pedreny.

REGION

ERMITA DE VERA

Con inusitado esplendor celebró el domingo próximo pasado la solemnisísima fiesta que anualmente dedican las Hijas de María a su Santísima Madre la Purísima Concepción.

A las seis celebróse Misa de Comunión acompañada de un armonium, cantándose bonitas letrillas. A ella asistió de la mayor parte de las asociadas, fué trasladada a la ermita, en donde se cantó la misa en «fa», de Giner, oficiando el Vicario de la partida, cantando las glorias de la Virgen el muy ilustre señor Magistral de esta Basílica, quien con su peculiar elocuencia, su patente sabiduría y verdadera erudición, estuvo a la muchedumbre que le oía, derramando lágrimas de ternura y amor.

Por la tarde, a las seis, después de celebrar solemne ejercicio mariano, al que asistieron muchísimos devotos, se organizó solemne procesión, a la que no faltó una sola Hija de María, recorriendo las inmediaciones de la ermita, con devoción y orden admirables, produciendo fantástico efecto tanta luzceta, que brillaban en la oscuridad de la noche.

Todas las fiestas y la procesión fueron organizadas y presididas por la directiva y por las simpáticas clavaresas Concepción Grau Valls, Teresa Parrilles Maicas, Teresa Suay Torres, Carmen Suay Font, Pura Navarro Alcoriza, Vicenta Cuenca Ballester y de su activa Junta, constituida por las señoritas Amparo Navarro, Angela Dolz Visiedo, Concha Alcoriza Ballester, María Sanchis y Amparo Alonso.

Concluyeron tan hermosas fiestas el lunes día 11, cantándose por nutrida orquesta la misa de «requiem», en sufragio de todas las difuntas de la partida.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL A las 6'30: Cine. ¡Hip! ¡Hip! ¡Hurra!... ESTRENO

Toni el Vegetarián

A las 9'30 y 11'30: Cine. ¡Hip! ¡Hip! ¡Hurra!... ¡Redensió!

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía PARA HOY Sesión continua desde las 5 tarde. PROGRAMA

Primero.—La delicada comedia en cuatro partes, CAPRICHOS DE JUVENTUD Segundo.—ESTRENO de la película en cuatro partes, Los brillantes de Rosina

Tercero.—Una de las joyas de la marca Universal. La película en cuatro partes, titulada La tormenta

Terminará la sesión con la película cómica en dos partes, Fresco como un témpano

13/6 a 15, 15 a 16, 16 a 17, 17 a 18, 18 a 19, 19 a 20, 20 a 21, 21 a 22, 22 a 23, 23 a 24, 24 a 25, 25 a 26, 26 a 27, 27 a 28, 28 a 29, 29 a 30, 30 a 31, 31 a 32, 32 a 33, 33 a 34, 34 a 35, 35 a 36, 36 a 37, 37 a 38, 38 a 39, 39 a 40, 40 a 41, 41 a 42, 42 a 43, 43 a 44, 44 a 45, 45 a 46, 46 a 47, 47 a 48, 48 a 49, 49 a 50, 50 a 51, 51 a 52, 52 a 53, 53 a 54, 54 a 55, 55 a 56, 56 a 57, 57 a 58, 58 a 59, 59 a 60, 60 a 61, 61 a 62, 62 a 63, 63 a 64, 64 a 65, 65 a 66, 66 a 67, 67 a 68, 68 a 69, 69 a 70, 70 a 71, 71 a 72, 72 a 73, 73 a 74, 74 a 75, 75 a 76, 76 a 77, 77 a 78, 78 a 79, 79 a 80, 80 a 81, 81 a 82, 82 a 83, 83 a 84, 84 a 85, 85 a 86, 86 a 87, 87 a 88, 88 a 89, 89 a 90, 90 a 91, 91 a 92, 92 a 93, 93 a 94, 94 a 95, 95 a 96, 96 a 97, 97 a 98, 98 a 99, 99 a 100

13/6 a 15, 15 a 16, 16 a 17, 17 a 18, 18 a 19, 19 a 20, 20 a 21, 21 a 22, 22 a 23, 23 a 24, 24 a 25, 25 a 26, 26 a 27, 27 a 28, 28 a 29, 29 a 30, 30 a 31, 31 a 32, 32 a 33, 33 a 34, 34 a 35, 35 a 36, 36 a 37, 37 a 38, 38 a 39, 39 a 40, 40 a 41, 41 a 42, 42 a 43, 43 a 44, 44 a 45, 45 a 46, 46 a 47, 47 a 48, 48 a 49, 49 a 50, 50 a 51, 51 a 52, 52 a 53, 53 a 54, 54 a 55, 55 a 56, 56 a 57, 57 a 58, 58 a 59, 59 a 60, 60 a 61, 61 a 62, 62 a 63, 63 a 64, 64 a 65, 65 a 66, 66 a 67, 67 a 68, 68 a 69, 69 a 70, 70 a 71, 71 a 72, 72 a 73, 73 a 74, 74 a 75, 75 a 76, 76 a 77, 77 a 78, 78 a 79, 79 a 80, 80 a 81, 81 a 82, 82 a 83, 83 a 84, 84 a 85, 85 a 86, 86 a 87, 87 a 88, 88 a 89, 89 a 90, 90 a 91, 91 a 92, 92 a 93, 93 a 94, 94 a 95, 95 a 96, 96 a 97, 97 a 98, 98 a 99, 99 a 100

13/6 a 15, 15 a 16, 16 a 17, 17 a 18, 18 a 19, 19 a 20, 20 a 21, 21 a 22, 22 a 23, 23 a 24, 24 a 25, 25 a 26, 26 a 27, 27 a 28, 28 a 29, 29 a 30, 30 a 31, 31 a 32, 32 a 33, 33 a 34, 34 a 35, 35 a 36, 36 a 37, 37 a 38, 38 a 39, 39 a 40, 40 a 41, 41 a 42, 42 a 43, 43 a 44, 44 a 45, 45 a 46, 46 a 47, 47 a 48, 48 a 49, 49 a 50, 50 a 51, 51 a 52, 52 a 53, 53 a 54, 54 a 55, 55 a 56, 56 a 57, 57 a 58, 58 a 59, 59 a 60, 60 a 61, 61 a 62, 62 a 63, 63 a 64, 64 a 65, 65 a 66, 66 a 67, 67 a 68, 68 a 69, 69 a 70, 70 a 71, 71 a 72, 72 a 73, 73 a 74, 74 a 75, 75 a 76, 76 a 77, 77 a 78, 78 a 79, 79 a 80, 80 a 81, 81 a 82, 82 a 83, 83 a 84, 84 a 85, 85 a 86, 86 a 87, 87 a 88, 88 a 89, 89 a 90, 90 a 91, 91 a 92, 92 a 93, 93 a 94, 94 a 95, 95 a 96, 96 a 97, 97 a 98, 98 a 99, 99 a 100

13/6 a 15, 15 a 16, 16 a 17, 17 a 18, 18 a 19, 19 a 20, 20 a 21, 21 a 22, 22 a 23, 23 a 24, 24 a 25, 25 a 26, 26 a 27, 27 a 28, 28 a 29, 29 a 30, 30 a 31, 31 a 32, 32 a 33, 33 a 34, 34 a 35, 35 a 36, 36 a 37, 37 a 38, 38 a 39, 39 a 40, 40 a 41, 41 a 42, 42 a 43, 43 a 44, 44 a 45, 45 a 46, 46 a 47, 47 a 48, 48 a 49, 49 a 50, 50 a 51, 51 a 52, 52 a 53, 53 a 54, 54 a 55, 55 a 56, 56 a 57, 57 a 58, 58 a 59, 59 a 60, 60 a 61, 61 a 62, 62 a 63, 63 a 64, 64 a 65, 65 a 66, 66 a 67, 67 a 68, 68 a 69, 69 a 70, 70 a 71, 71 a 72, 72 a 73, 73 a 74, 74 a 75, 75 a 76, 76 a 77, 77 a 78, 78 a 79, 79 a 80, 80 a 81, 81 a 82, 82 a 83, 83 a 84, 84 a 85, 85 a 86, 86 a 87, 87 a 88, 88 a 89, 89 a 90, 90 a 91, 91 a 92, 92 a 93, 93 a 94, 94 a 95, 95 a 96, 96 a 97, 97 a 98, 98 a 99, 99 a 100

13/6 a 15, 15 a 16, 16 a 17, 17 a 18, 18 a 19, 19 a 20, 20 a 21, 21 a 22, 22 a 23, 23 a 24, 24 a 25, 25 a 26, 26 a 27, 27 a 28, 28 a 29, 29 a 30, 30 a 31, 31 a 32, 32 a 33, 33 a 34, 34 a 35, 35 a 36, 36 a 37, 37 a 38, 38 a 39, 39 a 40, 40 a 41, 41 a 42, 42 a 43, 43 a 44, 44 a 45, 45 a 46, 46 a 47, 47 a 48, 48 a 49, 49 a 50, 50 a 51, 51 a 52, 52 a 53, 53 a 54, 54 a 55, 55 a 56, 56 a 57, 57 a 58, 58 a 59, 59 a 60, 60 a 61, 61 a 62, 62 a 63, 63 a 64, 64 a 65, 65 a 66, 66 a 67, 67 a 68, 68 a 69, 69 a 70, 70 a 71, 71 a 72, 72 a 73, 73 a 74, 74 a 75, 75 a 76, 76 a 77, 77 a 78, 78 a 79, 79 a 80, 80 a 81, 81 a 82, 82 a 83, 83 a 84, 84 a 85, 85 a 86, 86 a 87, 87 a 88, 88 a 89, 89 a 90, 90 a 91, 91 a 92, 92 a 93, 93 a 94, 94 a 95, 95 a 96, 96 a 97, 97 a 98, 98 a 99, 99 a 100

13/6 a 15, 15 a 16, 16 a 17, 17 a 18, 18 a 19, 19 a 20, 20 a 21, 21 a 22, 22 a 23, 23 a 24, 24 a 25, 25 a 26, 26 a 27, 27 a 28, 28 a 29, 29 a 30, 30 a 31, 31 a 32, 32 a 33, 33 a 34, 34 a 35, 35 a 36, 36 a 37, 37 a 38, 38 a 39, 39 a 40, 40 a 41, 41 a 42, 42 a 43, 43 a 44, 44 a 45, 45 a 46, 46 a 47, 47 a 48, 48 a 49, 49 a 50, 50 a 51, 51 a 52, 52 a 53, 53 a 54, 54 a 55, 55 a 56, 56 a 57, 57 a 58, 58 a 59, 59 a 60, 60 a 61, 61 a 62, 62 a 63, 63 a 64, 64 a 65, 65 a 66, 66 a 67, 67 a 68, 68 a 69, 69 a 70, 70 a 71, 71 a 72, 72 a 73, 73 a 74, 74 a 75, 75 a 76, 76 a 77, 77 a 78, 78 a 79, 79 a 80, 80 a 81, 81 a 82, 82 a 83, 83 a 84, 84 a 85, 85 a 86, 86 a 87, 87 a 88, 88 a 89, 89 a 90, 90 a 91, 91 a 92, 92 a 93, 93 a 94, 94 a 95, 95 a 96, 96 a 97, 97 a 98, 98 a 99, 99 a 100

El general Ello y su tiempo
Por don Luis Minguet Albors
442 páginas. Numerosos grabados
4 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10 céntimos

EXCLUSIVAS EDITORIAL VOLUNTAD (S. A.)

General Berenguer Campañas del Rif y Yebala, 1921-1922

¡Españoles! ¡Responsabilidades!
Todos queremos que se exijan. Leyendo el libro del general Berenguer, sobre diario de un militar y profundo análisis de quien dedicó los mejores años de su vida a estudiar y conocer Marruecos, formaráis juicio de cómo se prepararon las desgracias que España sufre en África.
De venta en la Editorial Voluntad (antes Fenollera), calle del Mar, 17, al precio de 5 pesetas.

AL CERRAR

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 13.

4 por 100 interior.	71'25
4 por 100 interior fin mes.	00'00
5 por 100 amortizable.	94'90
4 por 100 amortizable.	00'00
Banco de España.	598'00
Tabacaleras.	243'00
4 por 100 exterior.	87'50
Francos.	43'00
Libras.	31'14
Marcos.	0'00

Las Cortes CONGRESO

A las 3/40 ocupa la presidencia y declara abierta la sesión don Melquíades Álvarez.

En el banco azul los señores Alhucemas, Salvatella, Aizpuru, Aznar y Gasset.

Bastante concurrencia en escaños y tribunas.

Juran el cargo varios diputados. El señor Prieto dice que va a tratar del problema de Marruecos, sin otro ánimo que el que le inspira su amor a la patria.

Recuerda que el Gobierno afirmó en su declaración ministerial que iba a acabar con las dos políticas que esterilizaran nuestros esfuerzos, y que la obra de protectorado se haría ajustándose a la capacidad financiera de la nación.

También ofrecía el Gobierno repatriar tropas.

El señor Alba dijo aquí que la política del Gobierno es la de aquella declaración.

El Gobierno lleva seis meses en el Poder y no ha repatriado tropas.

Critica que se haya enviado a Melilla general Martínez Anido.

Parece que gran parte de la oficialidad de África desea que se lleve a cabo una operación sobre Alhucemas.

Pregunta al Gobierno si tendrá energía suficiente para evitar que se realicen dichos deseos.

Pregunta por qué se mantienen ciertas posiciones.

Pregunta si es cierto que el Gobierno dió órdenes de no combatir al enemigo en Tizi Aza y que fue desobedecido.

El presidente del Consejo: Completamente inexacto.

El señor Prieto: Me complace esa rectificación.

Nosotros sostenemos que no hay por parte del Gobierno fuerza para sostener las tropas, que no están allí por su gusto.

Desde el año 1917, los militares no obedecen como debieran al Gobierno.

Pregunta que si el ejército se obstinara en hacer alguna operación en Axdir, si sería el Gobierno capaz de evitarlo.

Se levanta a hablar el marqués de Alhucemas.

Nosotros no hemos podido ser más explícitos en cuanto al problema de Marruecos.

Se remite a la declaración ministerial, que el Gobierno mantiene en todas sus partes.

El envío de ingenieros a Marruecos ha sido únicamente para conducir material.

En cuanto a la designación del señor Martínez Anido para la Comandancia general de Melilla, dice que se hizo atendiendo únicamente a sus excelentes condiciones.

puedo decir al Parlamento lo que el Gobierno hará. Sólo puedo insistir en que el Gobierno no quiere aventuras y mantiene su política ya conocida.

No se harán más operaciones que las obligadas para proteger las cabalías amigas y defendernos de agresiones.

El ministro de la Guerra está identificado con esta política, lo cual demuestra que no hay dificultades en el ejército.

El señor Prieto vuelve a preguntar si el Gobierno va o no a patrocinar el avance en Marruecos.

El marqués de Alhucemas: Comprenda su señoría la situación en que coloca al Gobierno. (Rumores.) Yo causaría grave daño al país si contestara con un monosílabo a esta pregunta. ¿Quiere su señoría que diga si habrá una nueva ofensiva? Pues eso no lo puedo decir. El Gobierno tiene adscrita su vida a su programa, y nada más. (Aprobación en la Cámara.)

El señor Prieto demuestra que el Gobierno no tiene voluntad ni energía. (La mayoría le abuchea.)

El señor La Cierva cree que Alhucemas, con las últimas manifestaciones, ha servido al interés de la patria.

Se ocupa de las graves deficiencias notadas en las últimas operaciones en la asistencia de los heridos en el campo.

Censura a los equipos quirúrgicos, que salvaron tantas vidas en otras ocasiones.

El señor Aizpuru saluda a la Cámara.

Dice que su presencia en el debate demuestra su identificación con el Gobierno.

Afirma que el ejército no es político.

Añade que el ejército de África, en vísperas del combate, demostró que está conforme con el protectorado.

Justifica el envío de material de guerra y termina diciendo: Nada más. Creedme que estaría más tranquilo en las trincheras de Melilla que en este banco en los momentos actuales.

Termina el debate.

El señor Oteiza hace un ruego relacionado con algunos empleados de Correos.

El duque de Almodóvar le contesta.

El ministro de Hacienda lee algunos proyectos de ley, y el presidente de la Cámara anuncia que mañana se reunirán las secciones para designar las comisiones permanentes.

Acto seguido se levanta la sesión a las 5'25.

SENADO

A las cuatro menos cuarto abre la sesión el conde de Romanones.

En el banco del Gobierno los señores Alba, López Muñoz y Chapaprieta.

Un secretario lee un dictamen pidiendo se conceda el suplicatorio al general Berenguer.

Orden del día.

Juran el cargo varios senadores. Se reanuda el debate sobre contestación al Mensaje de la Corona.

Habla el señor Royo Villanova (don R.)

Continúa su discurso el señor Maestre.

Sigue el señor Maestre diciendo que actualmente tiene la opinión pública tres diversas tendencias acerca del problema de Marruecos.

Unos no son partidarios del Raisuni ni de las responsabilidades de Berenguer.

Otros son enemigos del Raisuni, pero exigen responsabilidades.

Y un tercer grupo, ni son enemigos del Raisuni, ni exigen las responsabilidades.

Empieza a hablar el señor Sánchez de Toca.

Se refiere a la enmienda del conde de la Mortera, diciendo que al constituirse el Gabinete Maura éste consultó a personas de prestigio sobre asuntos de Marruecos, especialmente sobre el Alto Mando.

La contestación de don Melquíades respecto a la Comandancia de Melilla fué, que además de su reconstitución debíamos ir a Alhucemas antes de abandonar la acción militar. (Rumores en la Cámara.)

Dice que Marruecos no es ningún cáncer que le ha salido a España, probándolo con la plusvalía de aquella frontera, que es oro para España.

La potencialidad económica de España—dice—permite empresas como la de Marruecos.

Expone datos del régimen económico para probarlo, con la supresión de algunas partidas inútiles y el ingreso de otras necesarias que llegarían a la nivelación.

Aboga por que en el problema de Marruecos vayan todos absolutamente unidos.

El señor Alba dice que está propicio a esa concordia, y espera a contestar cuando hablen los demás senadores.

El señor González Llana defiende la enmienda suya acerca de la procedencia de la revisión constitucional.

Recuerda la situación de Barcelona en el año 1918, parecida a la actual, para analizar la interpretación de la Constitución.

Considera acertada la democratización del Senado, pero no considera urgente esa reforma, debiendo tenderse más bien a la reforma de la Constitución del Congreso.

Dice que para eso no es preciso modificar la Constitución, sino hacerlo mediante proyectos de ley.

El señor Azpeitia, por la comisión, le contesta, diciendo que la reforma de la Constitución que se interta no llegará a los radicalismos hechos por los Gobiernos de otros países después de la guerra europea.

Rectifica el señor González Llana, se suspende el debate y levanta la sesión a las seis y media.

Conferencias

Antes de la sesión del Senado conferenciaron en el despacho presidencial los señores Romanones y Sánchez de Toca.

Tiene razón

Hablando el general Weyler con varios senadores sobre la situación de Barcelona, la atribuía a debilidad de las autoridades.

Proyectos y proyectos

El señor López Muñoz ha manifestado que el proyecto sobre tenencia indebida de armas lo llevará al Consejo del sábado.

En él no existen penalidades de seis meses a un año de que se ha hablado.

El debate sobre Marruecos

En los pasillos del Senado conversaron los señores Toca y Maestre acerca del debate sobre Marruecos.

El señor Maestre decía que a su juicio, los españoles están devidos en tres grupos: antiberengueristas, antiraisunistas y enemigos de ambos grupos.

—Con estas opiniones—objetó el señor Sánchez de Toca—vamos derechos al manicomio.

Se deslizo la conversación hacia la lectura de los documentos que intercaló el señor Maestre en su discurso de ayer, y el señor Toca le dijo que se valió para leerlos de desconocimiento de Romanones del Reglamento de la Cámara, que prohibe terminantemente la lectura de documentos sin previo conocimiento del presidente.

La votación del Mensaje

El conde de Romanones manifestó a los periodistas que el Gobierno deseaba que se votase el Mensaje el martes próximo.

No cree que así suceda, pues por mucho que se avance, hasta el jueves no habrá terminado la discusión.

En seguida de votarse comenzará el debate sobre el dictamen para la concesión del suplicatorio de Berenguer.

Una nueva minoría

Se han reunido los diputados señores Albert, Nougués, Company y Balet, acordando constituirse en minoría, denominada Izquierda republicana catalana.

Así lo han comunicado al presidente de la Cámara.

La tarde en el Congreso

El debate en el Congreso produjo alguna decepción.

En las primeras horas hubo gran concurrencia. Asistieron todos los jefes y personalidades parlamentarias.

Antes de la sesión conferenció el presidente con Alhucemas y ministros de la Guerra, Hacienda, Gobernación e Instrucción pública.

El señor Viguri habla de la Legión y brinda por su triunfo.

El presidente del Círculo de Galicia pide al Apóstol que guarde la vida de Franco.

El señor Feijóo, en nombre del ministro y subsecretario de la Guerra, saluda a Franco, diciendo que todo el Ejército está dispuesto a cumplir con su deber, y abraza al señor Franco en nombre de la Patria.

Se ovaciona a Franco cuando se levanta a hablar para agradecer el homenaje.

Dice que la elocuencia no ha sido patrimonio de guerreros. Agradece el recuerdo a su familia y ofrece cumplir con su deber, dedicando un recuerdo al heroísmo de Valenzuela, que tenía el cuerpo gigante y corazón de niño, que muriendo vive en el espíritu de la Legión. Fué muy ovacionado.

Embargo de una novela

El Juzgado se ha presentado en el domicilio del escritor señor Blanco Fombona, procediendo, en unión del ministro de Venezuela, a incautarse de los ejemplares de «La máscara heroica», original del citado escritor.

Bloque sanitario de senadores

Dícese que piensa formarse un bloque sanitario en la Alta Cámara, asegurándose que lo integrarán 30 senadores, presididos por el señor Francisco Rodríguez, que tendrá por objeto auxiliar al Gobierno en las reformas y medidas pertinentes.

Incendio de un garage

Poco después de las cinco de la tarde se declaró un incendio, que tomó gran incremento, en un garage establecido en el Paseo de las Delicias, número 2, propiedad de la Sociedad de Transportes.

Cuando los vecinos se dieron cuenta de la intensidad del fuego comenzaron a desalojar las viviendas colindantes.

No obstante la rapidez con que acudieron los bomberos, el incendio tomó grandes proporciones.

Los trabajos de los bomberos se encaminaron a aislar los edificios vecinos, lográndose localizar el siniestro.

Este lo originó el haberse encendido unos bidones de gasolina.

Fueron pasto de las llamas varios autocamiones.

Las pérdidas son de consideración, no registrándose desgracias personales.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario comunica lo siguiente desde Melilla:

Sin novedad en todo el día y en todo el territorio.

Al rechazar ayer el ataque sobre Drines (Gomara), según noticias que recibo, murió el caid de Beni-Manzón. Resultó también herido el caid de Ketama, teniendo además el enemigo 20 bajas.

Noticias de Melilla

Melilla.—El señor Silvela marchará a Tetuán por peligrar la situación de aquel sector.

El señor Castro Girona ha manifestado que el Raisuni reclama su presencia porque le disgusta que no se haya hecho el convoy de viveres que aguardaba.

Se ha convocado a Tizi Aza, sin novedad.

El Tercio ha ocupado la loma Colorada.

En la avanzada reina tranquilidad.

El lunes regresará el señor Silvela a Tetuán.

Para mandar la mehalla número 5 se ha designado al comandante señor Pita.

Dicha mehalla residirá en Taferit.

Se asegura que no se realizarán nuevas operaciones.

Los proyectos leídos por el ministro de Hacienda en el Congreso se refieren a la excepción de impuesto por derechos reales; transmisión de bienes al Colegio de Abogados de Barcelona; adquisición de un inmueble destinado a biblioteca, y otro rebajando en casos excepcionales el 20 por 100 en los derechos determinados en la segunda tarifa del Arancel, a los países con los que se concierten convenios comerciales.

Cuestión personal entre militares

Esta tarde han circulado versiones contradictorias respecto a la cuestión personal entre el capitán Gallarza y el teniente coronel señor Bayo.

Algunos afirman que el lance se ha verificado, resultando el señor Bayo con una herida grave en el costado izquierdo, que le interesa el hígado.

Otros afirman que cuando los padriños se hallaban en el aeródromo de Jetafe, se presentó un capitán de Estado Mayor que detuvo al señor Gallarza, quedando sin efecto el lance.

«La Correspondencia de España» dice que el lance se ha suspendido. Sin embargo, los informes de esta noche dicen que el duelo se verificó a las tres y media de esta tarde, en el aeródromo de Carabanchel, a espada francesa, y no a española, como se dijo en un principio, siendo el señor Gallarza quien está herido de una estocada en el vientre.

El señor Bayo también resultó con dos heridas leves.

El moro Ben-Said

Esta mañana ha llegado a Madrid Dris-Ben-Said, que viene a presentar al ministro de Estado la dimisión del encargo que se le confirió para gestionar la paz con los rebeldes.

Por el alma de Valenzuela

El sábado próximo se celebrarán en el templo de San Francisco los funerales por el alma del teniente coronel señor Valenzuela, costeados por el Capítulo de Ordenes Militares.

El parricidio horroroso

Se tienen noticias referentes al descubrimiento del parricidio cometido en El Escorial por Nemesio, juez.

Regresaba el pasado lunes un vecino de dicho pueblo con cargas de leña sobre dos mulos y una borrica.

Al llegar al sitio conocido por Romeral, las caballerías se detuvieron. El leñador, viendo la resistencia de las caballerías a reanudar la marcha, encendió una cerilla, pues eran las diez y media de la noche, viéndose espantado el cuerpo de una mujer decapitada, en medio de un charco de sangre.

El leñador se dirigió velozmente al Juzgado de instrucción, participando el macabro hallazgo.

El Juzgado se trasladó a El Romeral, precedido de muchos curiosos.

Los vecinos identificaron a la víctima, manifestando al juez que la interfecta se había casado en 1915 con el citado Nemesio, actualmente camarero del hotel Regina, en el Escorial.

Detenido el parricida, el vecindario quiso lyncharle, impidiéndolo la benemérita.

El autor del asesinato ha ingresado, convicto y confeso, en la cárcel de El Escorial.

Banquete en honor de Franco

A las nueve y media de esta noche comenzó en el Palace Hotel el banquete en honor del teniente coronel Franco, por su ascenso a jefe de la Legión.

Con el homenajeado sentáronse los señores Viguri, Millán Astray (padre), Leopoldo Romeo, general Feijóo representando al ministro y subsecretario de la Guerra, Royo Villanova, Castell y otros.

A los postres, el señor Ruiz Albéniz leyó adhesiones de Alhucemas, Romanones, Sánchez Guerra, Goicoechea, Prensa Asociada, Natalio Rivas y otras.

Ofració luego el banquete, diciendo que el pueblo tiene más fe en el Ejército que en la política, y propuso que se enviasen ramos de flores a la madre de Valenzuela y a la madre y novia del señor Franco.

Don Ricardo Royo Villanova pidió a la Virgen del Pilar que llene de aciertos a Franco, a quien presagió días de gloria.

El señor Millán Astray habla representando a su hijo, y dedica un recuerdo a Valenzuela y saluda al nuevo jefe señor Franco, terminando con votos a don Alfonso, Franco y Valenzuela.

El capitán Saavedra dice que hacen falta en España hombres como Millán Astray, Franco y Valenzuela.

do que en el caso de que la Cámara no apruebe la propuesta, pedirá una amnistía para todos los condenados a consecuencia del desastre.

En este asunto el Gobierno se halla también en situación equívoca, poniendo en trance difícil a los señores Cortina y Francos Rodríguez, senadores ministeriales que fueron ministros siendo Berenguer alto comisario.

En caso de hacer la votación del suplicatorio cuestión de Gabinete, el marqués de Cortina ha manifestado que él no votará, pues antes que la disciplina está su conciencia, y no puede olvidar que era ministro de un Gobierno que tenía puesta su confianza en Berenguer.

El señor Francos Rodríguez se ignora lo que hará, y la dificultad del Gobierno estriba en los pocos votos que tiene en la Cámara, donde se le puede derrotar.

Crisis en el Gobierno belga

Bruselas.—Ha dimitido el Gobierno belga a causa de rechazar el Senado la sustitución del idioma francés por el flamenco para la Universidad de Gante.

El rey la ha aceptado y ha comentado las consultas.

La cuestión de Tánger

Tánger.—El lunes comenzará la reunión de los peritos para tratar de la Conferencia Internacional sobre Tánger.

Combates cerca de Sofía

Londres.—En el Nordeste de Sofía han tenido lugar violentos combates entre el ejército gubernamental y el reaccionario.

Ambos bandos han experimentado grandes pérdidas.

Se espera de un momento a otro la captura de Stambulisky.

Población contraria al Gobierno

París.—La legación búlgara en esta capital tiene noticias de que la población rural búlgara organiza una viva resistencia contra el nuevo Gobierno.

Un ejército de 100.000 voluntarios ha aislado a Sofía del resto de Bulgaria, y se dispone a marchar contra el nuevo Gobierno.

El Gabinete revolucionario

Sofía.—El presidente del Consejo y los ministros de Instrucción y del Interior no pertenecen a ningún partido político.

Las demás carteras han sido distribuidas de tal forma, que todos los partidos políticos han quedado representados en el Gobierno, excepto el partido comunista y el agrario, en los cuales se apoyaba el Gobierno derribado.

Guerra civil

Belgrado.—Según noticias que reciben los periódicos de esta capital, se extiende la guerra civil en gran parte del territorio búlgaro.

La ley seca

Nueva York.—El Tesoro ha dictado unas disposiciones por las cuales se permite que distribuyan bebidas alcohólicas a su tripulación los navios extranjeros que hayan zarpado para puertos de los Estados Unidos antes del día 10 del actual.

Ciudades multadas

Dusseldorf.—Con motivo de haberse efectuado disparos de fusil contra centinelas franceses, ha sido multada la ciudad de Wulfrath con 25 millones de marcos, y la de Wipperfurth, con 30 millones.

Los desperfectos del «Cataluña»

Londres.—El examen del casco del crucero español «Cataluña», buque-escuela de guardias marinas, indica que dicho buque no ha sufrido apenas daño sensible, al embarrancar durante la noche del 9 al 10 del actual.

El «Cataluña» ha zarpado esta mañana con dirección a Amsterdam.

Estudiando la Nota alemana

Londres.—El Gobierno inglés se ha reunido esta mañana, a las once, en Consejo, con objeto de tratar de la contestación del Gobierno de los soviets a la nota rusa y de las nuevas proposiciones alemanas.

Sobre esta última cuestión, el Gobierno se reserva hacer pública su decisión hasta principios de la próxima semana.